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План и  програм развоја општине Лазаревца 

Општински одбор Српске напредне странке 

Лазаревац 

 

Лазаревац, је наша општина, 

 која има будућност! 

 

Општински одбор Српске напредне странке Лазаревца је незадовољан  лошим и 

несавесним радом локалне општинске управе. Сваку локалну власт, а нашу највише 

деценијама уназад карактерише немаран однос према буџету општине (наш новац који 

смо плаћањем разних пореза и дажбина дали њима на управљање), лоши и неостварени 

пројекти, непотизам, корупција. 

Уместо улагања у развој, изградњу инфраструктуре, отварање нових радних места, 

буџет се користи за куповину послушника који ће их подржавати на изборима, 

баснословна и јавности непозната примања... 

 

 Општински одбор Српске напредне странке Лазаревац је са намером основана да 

својим активним деловањем коначно прекине вишедеценијску праксу лошег, 

несавесног и недомаћинског управљања општином. Узак круг комфориста разним 

обманама, преварама, лажима, мењањем странака и сл. Већ годинама и деценијама 

заузима најзначајније функције у власти и богатим јавним предузећима и свој положај 

користи за лично богаћење и запошљавање блиских сродника и страначких колега. 

Крајње је време да се са политичке и јавне сцене Лазаревца повуку људи сумњиве 

прошлости који упркос дугогодишњем стажу у политичком животу Лазаревца нису 

задовољили своје труле политичке анбиције и нису урадили готово ништа корисно за 

Лазаревац и бољи живот грађана. Одговорност за живот и изглед града трба да се 

пребаци на енергичне, младе и школоване људе који би своју позитивну енергију и 

ентузијазам и неискоришћене ресурсе општине искористили на најбољи начин за 

добробит свих грађана, а не за потребе уског круга привилегованих као до сада. 
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 Основни циљ Српске напредне странке Лазаревца је да се непотизам, корупција, 

привредни и други криминал сведу на најнижи ниво. 

Досадашњи устаљени начин запошљавања људи који најчешће нису квалификовани за 

свој посао и због јаке страначке или племенске залеђине не могу да га изгубе и теко 

нису мотивисани да свој посао раде одговорно и лоша кадровска политика која гледа 

страначку припадност, а не стручност и радне могућности појединца довела нас је у 

данашњу ситуацију. 

Српске напредне странке је окупила људе који нису искомпромитовани и њихова 

ангажованост у странци није мотивисана користољубљем (ниједан члан или 

симпатизер Српске напредне странке не може да очекује посао, асвалтирање улица или 

довођење струје и воде до своје куће, а то су најчешћа предизборна обећања којима су 

људи до сада обмањивани) већ незадовољством свеукупном ситуацијом у свим 

сегментима друштвеног живота жељом за радикалним променама, радом, редом и 

дисциплином. Од самог оснивања Српска напредна странка ће јавно реаговати на сваку 

незаконитост и нерегуларност у раду општинског и државног апарата. 

   Српска напредна странка је отворена за све незадовољне, преварене и 

добронамерне грађане, осим високих функционера других партија. 

Општински одбор Српске напредне странке Лазаревца има јасне визије напредка и 

развоја општине, предлаже план и програм развоја Општине у наредном периоду, са 

намером да кроз реализацију овог програма реши највећи број потреба и побољшања 

квалитет живота грађана општине Лазаревца. 

У том циљу је и основни задатак промена Статута града Београда и враћања 

надлежности Општини Лазаревац које су јој припадале или које треба да јој 

припадају због ефикаснијег функционисања и успостављање веће сарадње са 

РБ,,Колубаром'' и ,,ЕПС'' –ом Србије. 

План и програм развоја систематизован је по одређеним областима, са намером да 

се  свској области у сваком делу територије општине да прави значај и нађе 

одговарајуће решење за нагомилане проблеме. 

Планом и програмом обухваћено је: 

1. Управни послови 

Због ефикаснијег остваривања права грађана у области управних послова, 

потребно је: 

-Дати веће надлежности локалној самоуправи; 

-Вратити приходе које припадају локалној самоуправи; 

-Дати већи значај и улогу месним заједницама у решавању основних проблема грађана; 

-Осавременити и технички унапредити општинску управу; 

-Систематизовати постојећу општинску управу у складу са потребама и бројем 

становника општине и кадровски је ојачати стручним кадровима; 

-У већим месним заједницама формирати одређене испоставе државних органа и јавних 

предузећа у којима би били упослена стручна и квалификована лица ради пружања 

ефикаснијих и квалитетних услуга грађанима. 

Ради успешне реализације постављених програмских задатака формираће се 

Савет за Управне послове. 
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2. Пољопривреда 

Одговорном аграрном политиком постави здраве темеље за развој пољопривреде. 

Расподелу средстава из буџета вршити након достављања предлога пољопривредника и 

планова рада удружења.Вршити контролу утрошених средстава и финансијских 

извештаја удружења. Оценити ефекте улагања. 

 

Стратегија развоја пољопривредне производње и руралних насеља на подручју 

општине Лазаревац са заснива на моделу рада Министарстава за пољопривреду и 

рурални развој водећих европских држава, превасходно Енглеске, односно наше поље 

деловања обухвата: 

- успостављање чврстих темеља и даљи развој пољопривреде 

- развој руралних насеља 

- друштвено-културне потребе становника руралних насеља 

 

 Савету за пољопривреду на нивоу Градске општине Лазаревац би деловало у 

зависности од могућности одређеним Законом и надлежностима, односно док би у 

развоју саме пољопривреде Савет био окосница, у развоју инфраструктуре села или 

друштвено-културног живота  иницијатор. 

Оваквим начином рада, Савет за пољопривреду би на себе преузео много веће 

обавезе него иједан Савет или Министарство пољопривреде до сада али друштвено-

економска ситуација намеће што већи рад и ангажованост у сваком сегменту живота 

пољопривредних произвођача и житеља руралних насеља, а све у циљу развоја 

пољопривреде, руралних насеља и стварања добрих темеља за будућу економску 

добит, како села, тако и општине Лазаревац и самог Града Београда. 

 

 

- Савет за пољопривреду Српске напредне странке ОО Лазаревац се превасходно 

залаже за удруживање и формирање Задружних савеза пољопривредника. 

Циљ је: 

а) створити готов производ за тржиште (што јефтинијег, а одличног квалитета) 

б) најповољније могуће продати (уговорити продају унапред) 

Формирањем Задружних савеза би се штитили интереси пољопривредника, 

унапредили производња и реализација добијених производа. На тај начин би се 

пољопривредницима омогућило да постану конкуретнији на домаћем и 

инотржишту, уз побољшање преговарачке позиције. 

 

- Да би се ово одрадило, морају се формирати саветодавно-стручне службе при 

општини које ће, када заживе, водити Задружне савезе. 

Саветодавно службу би чинио тим стручњака који би, конкретно, на терену тј. на 

пољопривредним газдинствима, пружао техничко-технолошку али и маркетиншко- 

информациону помоћ, у циљу унапређивања производње, што ефикаснијег стварања 

готовог производа, његовог пласмана на тржиште, пружање савета по питању нових 

инвестиција, итд.  

Неопходност саветодавно-стручне службе се огледа у безусловно потребном 

унапређењу продуктивности, промени структуре производње у правцу гајења 

профитабилних култура, обезбеђивању квалитета и безбедности хране, формирању 

регистра одгајивача стоке, односно потпомагању једног од основних циљева 

пољопривреде у Србији – интегрисање у пољопривредну политику Европске уније.  
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- Пољопривредни произвођачи из Лазаревац реално не могу да конкуришу 

количином, већ искључиво квалитетом и зато су веома битни едукација и 

подизање нивоа пољопривредног образовања сељака (курсеви, 

саветовања,предавања, електронско описмењавање, итд.).Такође, мишљења смо 

да би Пољопривреду, као школски предмет, требало уврстити у наставни 

програм основног образовања.  

 

- Одредити конкретне области пољопривредне производње које ће бити 

носиоци развоја. 

 Најпре би требало подржати области које већ колико-толико функционишу: 

а) пчеларство 

б) виноградарство 

в) козарство 

г) воћарство 

д) производња садног материјала (воћно-лозни калемови, цвеће, поврће) 

У овим областима већ имамо удружења која функционишу и која ће брзо, из 

непрофитних, прерасти у правни субјект у систему ПДВ-а. 

Имамо одличан воћно-лозни расадник, као и највећи стакленик у Србији. Но, у оба 

случаја су потребне нове трајне локације. 

Локације се могу добити на делу рекултивисаног земљишта Рударског басена које 

се мора вратити у надлежност Општине, пре свега по основу поравњања. 

- Воћарство и виноградарство 

Субвенционисање садног материјала.  

Стручна саветодавна помоћ (воћар, заштитар) – терен. 

Системи за наводњавање и противградне мреже (средства из Аграрног фонда или 

кредитна стредства добијена конкурсом из буџета Града) 

Стручна саветодавна помоћ при изради пројеката од средстава које додељује Град. 

2005 -2010. за субвенционисање садница воћа и винове лозе утрошено је 5, 507,854.00 

динара што захтева следећи логични корак  - мини сушаре и мини хладњаче. 

- Пчеларство 

Финансијска подршка Удружењу пчелара за набавку селекционисаних матица, лекова 

за лечење пчела, куповину семена медоносног биља и подршка у реализацији пројекта 

производња меда са географским пореклом - ''Качерски мед''. 

У овој области имамо огроман потенцијал, а оправдање да нисмо погрешили у избору 

да буде прва стиже већ данас кроз загарантоване цене меда. 

 

- Пчеларство, сеоски и ловни туризам су уско повезани са пошумљавањем и 

коришћењем већ постојећих шумских површина. Где год је могуће, садити медоносно 

дрвеће и биље, и како би голети постали тек само појам у Лазаревцу. 

 

- Ратарство  

Кредитирање ратарске производње из Аграрног фонда. 

Набавка механизације конкурсом из средстава буџета Града 

Анализа земљишта. 

Стручна помоћ при избору култура за сејање. 

Стручна помоћ хемијске заштите . 

Ко год да производи или продаје семенску робу и средства за заштиту, константно мора 

едуковати пољопривредне произвођаче о свим ефектима примене производа. 
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-  Субвенционисање производње пшенице 

Цена хлеба мора бити гарантована социјална категорија и зато се хлебна жита морају 

субвенционисати па макар се изнова подигла медијска хајка због хлеба ''од 3 динара''. 

Хлеба мора бити и у Србији нико не сме да буде гладан. Ово мора бити државно 

питање беој 1. 

 

-  Повртарство 

Анализе присуства штетних материја у поврћу на територији општине Лазаревац, 

приморавају нас да заштитимо простор за производњу поврћа. 

Пластеници – средства из буџета за 2 000 пластеника површине до 50м2. ( сменом 

култура током целе године се остварује висок годишњи приход и рентабилност 

производње) 

Целогодишња понуда поврћа. 

Просечна цена поврћа у ван сезони је 3 до 4 пута скупља. 

Годишње потребе за узимањем свежег поврћа за нормалан рад људског организма 

износе од 130 до 150 килограма.У Србији је тај просек 70 до 75 килограма. 

Производња је исплатива јер је 3 до 4 пута већа од производње на отвореном 

Изборити се за покретање производње у стакленику у Шопићу. 

-   Радити на заснивању и омасовљењу органске пољопривреде у свим областима 

производње. 

      а) пре свега, подизањем што већег броја објеката за производњу у контолисаним 

условима (пластеници)  поврћа, воћа и цвећа. 

Без пластеника нема повртарства па ни иоле здравог производа у загађеним    

срединама. 

      б) тамо где је здрава средина, исфорсирати органску пољопривреду 

 

 -  Стварањем могућности да, кроз зараду, створе себи услове за нормалан живот, 

задржати радно способно становништво на селу и успорити миграцију село-град. 

 

-    На здраву храну, чист ваздух, земљу и воду наслонити сеоски туризам. 

      а) најпре, лов и риболов 

      Где год је могуће, правити резервате и порибљавати баре и језера.  

      На подручју општине Лазаревац успешно функционишу ловачка и риболовачка 

удружења, са којима ћемо сарађивати. 

Лов и риболов не развијати само као вид туризма, већ и у смислу производње дивљачи 

и рибе за сврху исхране ( тржиште постоји захваљујући великом броју посних слава и 

постојањем ексклузивних ресторана у Лазаревцу и Београду) 

      б) подржати све квалитетне идеје у појединачном сеоском туризму. 

      Таквих примера, у нашој општини, већ има и само их треба  применити у пракси. 

 -   За потребе разних врста анализа у области органске пољопривреде, заштите  

животне средине и све друге стручне намене, обезбедити Лазаревцу савремену 

лабораторију. 

Покушати добити као донацију, ребалансом буџета или, као крајње, средствима 

самодоприноса. 

Веома је битно јер ако хоћемо да одржимо минимум здравог живота, сваки 

производ на лазаревачком тржишту мора бити анализиран као и ваздух, вода и др. 
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-     У другим областима пољопривредне производње радити на подизању нивоа  

агротехничких мера. 

Пре свега у ратарству, ради повећања и квантитета и квалитета производње. 

Обратити пажњу на производњу соје и кукуруза. 

Довести све заинтересоване семенарске, заштитарске и друге куће и предузећа које 

ће на подручју Лазаревца радити огледе. 

Веома је битно доказати да се побољшањем агротехнике са квалитетним 

репроматеријалом (семе, ђубриво, заштита) добија висока производња и квалитетно 

конкуретан производ. 

 

-     Сточарство  

      Помоћ матичној служби у набавци опреме и материјала за осемењавање.Субвенције    

      за набавку расних грла. 

 

-     Радити на успостављању прерађивачких капацитета: 

      а) мини-млекаре (кредитирање из аграрног фонда) 

б) месаре 

в) сушаре 

г) млинови 

Много већа зарада се остварају ако се не продаје сировина већ готов производ. 

Прерађивачке капацитете морају градити сами произвођачи, у оквирима задружних 

савеза, сопственим средствима, а ми им морамо дати све могуће олакшице као и 

потребне банкарске гаранције за кредите. 

Добро размислити о мануфактурама у области прераде воћа и поврћа на 

традиционалан начин. Потенцијал је, пре свега, у јефтином процесу прераде из које 

се добија производ врхунских нутритивних вредности. 

 

-     Пронаћи адекватан модел заштите производње: 

а) од нелојалне конкуренције (из иностранства) 

б) од шкарт производа (из држава ''трећег света'', генетска и сл.) 

в) од елементарних непогода, посебно града. 

Сва производња која буде субвенционирана и кредитирана, мора бити осигурана. 

 

-     Стручна помоћ  при регистрацији пољопривредних газдинстава 

      СНС се залаже за изједначавање права регистрованих пољопривредних газдинстава      

      са оним који то нису урадили због сиромаштва или старости у прилици када   

      конкуришу за средства за подстицај. 

 

-     Аграрни фонд 

Без стабилног новчаног фонда за помоћ развоју пољопривреде неће бити ни 

тржишно одрживог производа на територији ГО Лазаревац. 

а)   формира се при општини и надлежност над њим има СО. 

б) мора бити деполитизован и вођен од стране стручних кадрова из области 

агроекономије 

в)   организациона структура му је као и код свих других непрофитних фондова 

г)   мора бити развојни тј из њега новчана средства у висини већој од 50 %, иду као 

бескаматне кредитне линије и после одређеног периода враћају се у исти. 

д)   он је самопродукујући јер се стално увећава: 

-трансферна средства из прихода општине 

-трансферна средства Града и Републике 

-донације и повраћај кредитних средстава 
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Овај фонд може имати и сопствене приходе предвиђене Статутом фонда и у складу 

са законским одредбама Републике. 

Статутом треба предвидети да ће фонд готово све кредитне линије према 

произвођачима реализовати преузимањем готовог производа па су могуће 

варијације цене производа, тако да треба предвидети и добит али и губитак који се 

књижи, као такав, у фонду. 

 Састоји се из два дела: 

1. Новчани 

2. Сва средства и објекти у пољопривреди у надлежности ГО Лазаревац 

 

Све обрадиве површине у власништву локалне самоуправе као и пољопривредни 

објекти морају ући у фонд јер ће они бити основ за изградњу производно-

прерађивачки капацитет. 

Све површине добијене поравњањем од рекултивације морају ући у фонд. 

Начин коришћења ових средстава мора бити регулисан Статутом до последњег 

детаља, посебно у области усупања и издавања у закуп. 

 

a) део такси од пренамене пољопривредног земљишта мора ићи у фонд 

 

б) средства из фонда излазе само на основу одобреног пројекта од Управе фонда. 

Пројекте које треба да одобри Управни одбор фонда креирају стручне службе које 

је најбоље органозовати на нивоу Завода. 

Реализацију пројекта контролишу и стручне, а и надлежне инспекцијске службе. 

Требало би на територији целе Републике формирати овакве фондове, а затим их  

удружити у један велики, Републички. 

ЦИЉ: да прерасте у велику кредитно-развојну пољопривредну банку са 

експозитурама у свим градовима.  

Власници свега у пољопривреди морају бити удружени произвођачи уз 

загарантовану приватну својину на сопственом поседу, објектима, фирмама и сл. 

 

     -    Буџет за пољопривреду у износу од 5 процената 

     Приликом доношења нацрта буџета, водити јавну расправу уз учешће      

     пољопривредника, стручне јавности и свих политичких чинилаца политичког   

     живота Лазаревца. 

Ради успешне реализације постављених програмских задатака формираће се 

Савет за Пољопривреду. 

 

3. Комунална област 

 

Због дугогодишњих проблема на територији општине Лазаревац, овој области у 

програму развоја општине треба дати посебан значај и приоритет.Нерешено 

питање водоснабдевања скоро целе општине Лазаревац и одвођење отпадних 

вода, изградња колектора и канализације представља велики проблем где нам 

намеће потребу брзог и ефикасног решавања ових проблема. 

Утом циљу потребно је да се постојећи капацитети за водо – снабдевање 

адаптирају и реконструишу( град Лазаревац, Велики Црљени, Вреоци....),а да се 

изградњом нових водоводних система грађанима омогући редовно и 

свaкодневно коришћење техничке исправне воде за пиће ( Брајковац, Врбовно, 

Степојевац......). 
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Наставити са изградњом главног колектора према пројекту за град Лазаревац, а 

за места за које постоје пројекти и планови наставити са изградњом 

канализационе мреже ( Степојевац, Велики Црљени...) и за оне месне заједнице 

где непостоје планови и пројекти за канализацију приступити њиховој изради и 

прибављању свих дозвола и сагласности. 

Обезбедити услове редовног чишћења и прања главних улица у свим месним 

заједницама , као и улице које гравитирају ка школама, дечјим установама, 

здравственим станицама и другим установама државних органа. 

Уклонити све дивље депоније на територији општине и предузети одговарајуће 

мере на спречавању формирања нових депонија. 

У свим месним заједницама због недостатка гробних места неопходно је 

приступити проширењу постојећих гробља, исте уредити као  и изнаћи нове 

локације са свим пратећим објектима. 

У већим месним заједницама потребно је изградити нове и савремене мини 

пијаце са свим пратећим садржајима.У месним заједницама где зелене пијаце 

постоје исте треба преуредити и створити одговарајуће услове за нормално 

обављање те делатности.Изградњом нових пијаца стекли би се услови уклањања 

постојећих неуређених пијаца. 

На одређеним локацијама потребно је изградити нове трафо станице за боље и 

редовније снабдевање електричном енергијом као и уличну јавну расвету у 

улицама где не постоји, апостојећу редовно одржавати. 

 

•    већ у буџету за следећу годину општина треба да издвоји знатна материјална 

средства за побољшање инфраструктуре пре свега за уређење тзв.индустриjске зоне на 

Очази како би она била погодна за гринфилд инвестиције. Исто то урадити и на другим 

локацијама које би задовољиле услове градње. 

 

•    довести воду широког профила цеви до Индустријске зоне-механизацијом 

поравнати терен и направити угрубо пар локација. Овакве локације са свом 

инфраструктуром дати на бесплатно коришћење на период од 10 година уколико се 

инвеститор обавеже да ће запослити најмање десет радника уз поштовање еколошких 

стандарда. Све инвеститоре који отворе нове производне погоне са више од 20 радних 

места треба ослободити свих општинских такси и накнада за прикључење на локалну 

инфраструктуру.    

 

 

Ради успешне реализације постављених програмских задатака формираће се 

Комунални савет.  

 

 

 

4. Саобраћај и инфраструктура 

- Увод – 

 

Одвијање саобраћаја на триторији општине Лазаревац, мора се сагледати кроз

специфичности локалних – месних потреба, микролокације појединих важних објеката (Дом

Здравља, школе и други објекти и зоне атракције локалног становништва) и степена

развијености постојећих елемената саобраћајне инфраструктуре.   
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   I. Анализа постојећег стања. 

  

Анализом саобраћајне ситуације на територији општине Лазаревац, као и

основу анкете извршене на делу становништва које живи у посматраној зони, дошло с

закључка да се проблем одвијања саобраћаја може сагледати кроз: 

- аспект недовољне изграђености елемената саобраћајне инфраструктуре, 

- неуређеност постојећих елемената саобраћајне инфраструктуре, 

- захтеве локалног становништва (неки од тих захтева испољени су  

петицијом  која је у прилогу ове анализе) и  

- нестручне покушаје тренутно актуелне власти у циљу решавања 

проблема саобраћаја (паркирања) у централном подручју општине 

Лазаревац, а што је то је последица нестручног и неорганизованог 

бављења проблемима саобраћаја.  

     

 

 

 

 II. Предлог мера . 

 

Сагледавајући саобраћајну ситуацију кроз специфичности општинских

месних потреба на територији општине Лазаревац, стручни тим Српске напредне странке

који се бави решавањем проблема саобраћаја у Београду, урадио је конкретан предлог мера

за побољшање услова одвијања саобраћаја. 

 

У том смислу неопходно је предузети следеће врсте мера: 

 

1. укидање појединих одлука Скупштине општине Лазаревац које

првенствено односе на зонирање  централног подручја општине Лазаревац у циљу

обележавања паркинг места и наплате паркирања, које су у супротности са одредбама

Закона о безбедности саобраћаја и Закона о јавним путвима,  

 

2. извођење грађевинских радова и то: 

o изградња тротоара дуж Ибарске магистрале у насељу Степојевац, 

o изградња тротоара у улици Доситеја Обрадовића М.З. Дуле 

Караклајић, 

o изградња потпорног зида у циљу санације клизишта у улици 
Слободана Пенезића, у зони Бувље пијаце, 

o изградња кружне раскрснице на укрштању Ибарске магистрале и 
улице Димитрија Туцовића у насељу Очаге, 

o изградња потпорног зида у циљу санације клизишта дуж пута у 

насељу Лукавица на делу пута који спаја насеље Лукавица  са 

осталим делом општине Лазаревац  

o изградња моста преко реке Лукавица, у насељу Лукавица, ка улици 
Колубарски Трг (код фудбалског терена), 

o изградња тротоара и постављање уличне расвете дуж регионалног 

пута Лазаревац – Ваљево у насељу Петка  и  

o асвалтирање улица како у централним подручјима општине, тако и у 

појединим насељима на периферији општине Лазаревац. 
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3. примену мера саобраћајно техничке регулације,  

 

 

 

4. Ефикасна примена одредби Закона о безбедности саобраћаја  

 

 

 

 

1. Укидање појединих одлука Скупштине општине Лазаревац које

првенствено односе на зонирање  централног подручја општине Лазаревац у циљу

обележавања паркинг места и наплате паркирања, које су у супротности са одредбама

Закона о безбедности саобраћаја и Закона о јавним путвима.  
 

Дуж улице Др. Ђ. Ковачевића постоје обележена паркинг места (обележавање

извршено у циљу зонирања и наплате паркирања), као и обележена такси станица, које

потпуно заузимају ширину тротоара намењеног кретању пешака и чије је обележавање

постојање у супротности са Законом о безбедности саобраћаја и Законом о Јав

путевима. 

 

У зони раскрснице улице Северна Магистрала и улица Његошеве, постоји

погрешно обележен пешачки прелаз. Пешачки прелаз треба обележити пре укрштања улице

Северниа Магистрала са улицом Његошевом, да би се пешачким токовима омогући

безбедан прелазак са тротоара са једне стране улице на тротоар друге стране улице, што

постојећем стању није учињено - пешаци се са тротоара преводе у канал.  

 

Нестручни покушаји тренутно актуелне власти у циљу решавања проблема

саобраћаја (решавање режимских питања и проблема паркирања) у централном подручју

општине Лазаревац, последица су неорганизованог и површног бављења саобраћајном

проблематиком. Међу запосленим службеницима  у органима општине Лазаревац

постоји ни један дипломирани саобраћајни инжињер који би се на стручан и одговоран

начин бавио решавањем проблема саобраћаја. Због тога, стручни тим Српске напредне

странке задужен за решавање проблема саобраћаја на територији града Београда, сматра

је неопходно да одмах по преузимању општинских органа власти од стране одговорних

часних људи из Српске напредне странке, у органе управе општине Лазаревац, потребно

запослити једног саобраћајног инжињера друмског смера, који ће се као истурено одељење

Секретаријата за саобраћај града Београда  бавити решавањем локалних проблема

саобраћаја. 
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2. Извођење грађевинских радова и то: 

 

o изградња тротоара дуж Ибарске магистрале у насељу Степојевац, 

o изградња тротоара у улици Доситеја Обрадовића М.З. Дуле 

Караклајић, 

o изградња потпорног зида у циљу санације клизишта у улици 
Слободана Пенезића, у зони Бувље пијаце, 

o изградња кружне раскрснице на укрштању Ибарске магистрале и 
улице Димитрија Туцовића у насељу Очаге, 

o изградња потпорног зида у циљу санације клизишта дуж пута у 

насељу Лукавица на делу пута који спаја насеље Лукавица  са 

осталим делом општине Лазаревац  

o изградња моста преко реке Лукавица, у насељу Лукавица, ка улици 
Колубарски Трг (код фудбалског терена), 

o изградња тротоара и постављање уличне расвете дуж регионалног 

пута Лазаревац – Ваљево у насељу Петка  и  

o асвалтирање улица како у централним подручјима општине, тако и у 

појединим насељима на периферији општине Лазаревац. 

 

 

 

o Изградња тротоара дуж Ибарске магистрале у насељу Степојевац и 

постављање заштитних стубића. 

          

        Дуж Ибарске магистрале у насељу Степојевац, неопходно је извршити изградњу 

тротоара. Имајући у виду да се у зони семафоризоване раскрснице Ибарске магистрале 

и улице Веце Лесандрића јавља велики број паркираних возила, будући новоизграђени 

тротоари морају бити заштићени заштитним стубићима. 

      У Месној заједници Дуле Караклајић'' неопходно је извршити изградњу тротоара у 

улици Доситеј Обрадовић. 

 

      

o Изградња потпорног зида у циљу санације вештачки изазваног клизишта у улици 

Слободана Пенезића , у зони Бувље пијаце и надвожњака. 

 

У улици Слободана Пенезића у зони Бувље пијаце и надвожњака, због радова који

извођени на простору предвиђеном за Бувљу пијацу, дошло је до појаве вештачки изазваног

клизишта које угрожава безбедно одвијање саобраћаја дуж наведене улице, а која

представља једну од главних саобраћајних артерија општине Лазаревац. Имајући у виду

сложеност и озбиљност  уоченог проблема, као и обим грађевинских радова који

предпостављају у циљу санације овог клизишта,  решавање овог преоблема представљаће

један од преиоритета будуће одговорне напредне власти. 

 

 

o Изградња кружне раскрснице на укрштању Ибарске магистрале и улице 

Димитрија Туцовића у насељу Очаге. 

 

Укрштање улица Димитрија Туцовића и Ибарске магистрале у насељу Очаге, које је

постојећем стању изведено као укрштање у крстастој раскрсници, неопходно је изменити

реализовати га тако да се укрштање саобраћајних токова из ових праваца реализује

кружној раскрсници, чиме ће се битно побољшати аспект безбедности саобраћаја

наведеној раскрсници. 
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o Изградња потпорног зида у циљу санације клизишта дуж пута у насељу Лукавица

делу пута који спаја насеље Лукавица са осталим делом општине Лазаревац.  

 

Дуж локалног пута који спаја насеље Лукавица са осталим делом општине Лазаревац

неопходно је извршити санацију клизишта које угрожава безбено одвијање саобраћаја

наведеном путу, као и део локалног становништва које живи у зони клизишта (

Напомињемо да овај проблем егзистира дужи временски период, као и чињеницу

пројекат санације наведног проблема (пројекат регулисања водотока реке Лукавица) одавно

урађен и да је доступан неодговорној актуелној власти. Имајући у виду сложеност

озбиљност  уоченог проблема, као и обим грађевинских радова који се предпостављају

циљу санације овог клизишта,  решавање овог преоблема представљаће један 

преиоритета будуће одговорне напредне власти.   

 

 

o Изградња моста преко реке Лукавица, у насељу Лукавица, ка улици Колубарски 

Трг (код фудбалског терена). 

 

Дуж локалног пута, у насељу Лукавица, ка улици Колубарски Трг (код фудбалског 

терена), неопходно је изградити бетонски мост преко реке Лукавица. У постојећем 

стању саобраћај се одвија преко инпровизованог дрвеног моста чиме је угрожено 

безбедно одвијање саобраћаја.   

 

 

o Изградња тротоара и постављање уличне расвете дуж регионалног пута 

Лазаревац – Ваљево у насељу Петка. 

 

Дуж регионалног пута Лазаревац – Ваљево, у насељу Петка, индентификовно је 

присуство интензивнијих пешачких токова па је у том смислу неопходно је извршити 

изградњу тротоара намењеног кретању пешака, као и постављање уличне расвете . 

 

o Асвалтирање улица у централним подручјима општине и у појединим насељима 

на периферији општине Лазаревац. 

 

Анализом постојећег стања саобраћајне мреже на територији општине Лазаревац, 

стручни тим Српске напредне странке задужен за решавање проблема саобраћаја у 

Београду, дошао је до закључка да је дуж појединих деоница саобраћајне мреже 

неопходно је извршити скидање постојећег слоја асвалта и уградња новог, а на неким 

деловима мреже неопходно је извршити првобитно асвалтирање локалних 

саобраћајница. У том смислу неопходно је: 

- извршити асвалтирање дела регионалног пута Лазаревац – Аранђеловац и то у 

оном делу пута дуж којег је извршено његово раскопавање из разлога изградње 

топловода. Након постављања топловода, наведени пут је асвалтиран, али неквалитетно 

- није враћан у своје првобитно стање, па се као последица тога јављају бројне ударне 

рупе и неравнине на коловозу. Због тога, неопходно је извршити скидање горњег слоја 

асвалта и уградња новог . У циљу санације наведеног пута неопходно је извршити и 

чишћење идгушење канала немњеног одводњавању наведеног пута који су у постојећем 

стању запуштени и загушени, 
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-  извршити асвалтирање улице Станислав Сремчевић Црни у зони раскрснице са 

улицом Његошевом. Након постављања топловода, улица није враћена у првобитно 

стање . Такође, неопходно је извршити првобитно асвалтирање улице Станислав 

Сремчевић Црни, у потезу од броја 86 до насеља Шопићи.  Напомињемо да пројекат 

асвалтирања овог дела улице, одавно урађен и да је доступан неодговорној актуелној 

власти, али да се према проблему грађана који живе у овом делу Лазаревца актуелна 

власт односи на крајње неодговоран и бахати начин, 

   

- извршити асвалтирање улице Четврта Војвођанска у Степојевцу, насеље 

Дубрава. Имајући у виду да у случају блокирања Ибарске магистрале у зони насеља 

Степојевац, ова улица служи као алтернативни праца кретања возила са Ибарске 

магистрале, да се дуж ове улице налази 27 домаћинстава и 16 власника имања 

заинтересованих за асвалтирање ове улице, а што је поткретпљено и петицијом преко 

300 грађана Степојевца, која се налази у прилогу овог предлога мера, јасно указује на 

потребу асвалтирања ове улице.  

 

- извршити асвалтирање улица и некатегорисаних путева по свим Месним 

заједницама које нису биле асвалтиране: У Месној заједници Чибутковици ( пут 

ка гробљу дужине 1600м, Митровића крај дужине 600м, Крстовићи камени мост 

– Грабовица дужине 1000м), Месној заједници Малим Црљенцима ( изградња 

кружног пута Петковача),Месној заједници Душан Петровић Шане ( Браће 

Рибар дужине 180м, Шушњарска дужине 180м, Војводе Мишића дужине 180м, 

Зорана Радмиловића дужине 120м, Солунска дужине 200м, Славише Ђорђевића 

дужине 400м, Владике Николаја Велимировића од броја 75 до насеља Кућерине 

дужина 100м, Проте Матеје дужине 100м, Бранка Пешића дужине 350м, прилаз 

из улице Бранка Пешића дужине 100м, прилаз из улице Милована Лазаревића 

дужине 100м), Месној заједници Миросаљци ( пут од споменика ка центру са 

изградњом тротоара.Урађен је пројекат реконструкције пута.),Месној заједници 

Шушњар (пут према гробљу дужине 2000м, пут према Арсића крају дужине 

1000м, пут према гигићима), Месној заједници Врбовно ( Митровачка 1000м, 

Врбовачка 1200м, Јадранска 500м, Буковачка 800м, Прва магистрална 800м, 

Обилићева 700м, Шуматовачка 1000, део магистралног крака који се састоји из 

више прилаза и сокака у укупној дужини од 3600м),   
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3. Примена мера саобраћајно техничке регулације.  

 

Постављањем одређених знакова хоризонталне и вертикалне саобраћајне

сигнализације, сермафоризацијом неких раскрсница, као и изградњом кружне рсакрснице

зони укрштања улице Слободана Пенезића и Ибарске магистрале,  битно би се побољшао

аспект безбедности саобраћаја. Због тога неопходно је предузети следеће мере саобраћајно

– техничке регулације: 

 

- извршити семафоризацију раскрснице улица Бранка Радичевића и Дула Караклајић

, кроз адаптибилни режим рада семафора (пројекат семафоризације ове раскрснице, а који

су урадили стручњаци Српске напредне странке из тима задуженог за решавање проблема

саобраћаја у Београду,  налази се у прилогу овог предлога мера), 

 

- у улици Димитрија Tуцовића у зони основне школе, неопходно је извршити 

постављање знакова вертикалне саобраћајне сигнализације: 

• I-15 – деца на путу, 

• II-30 – забрана кретања брзином већом од 40км/ч, 

• II-34 – забрана заустављања и паркирања,  

•  

-  у улици Димитрија Tуцовића у зони основне школе ,  неопходно је извршити 

постављање заштитне ограде целом дужином школског дворишта, 

 

- у улици Димитрија Tуцовића у зони основне школе неопходно је да средишна 

линија дуж ове улице у зони школе буде пуна, а не испрекидана линија како је то у 

постојећем стању, 

 

- у улици Дуле Караклајић у зони основне школе извршити постављање 

недостајућих стубића заштитне ограде, 

 

- у улици Бранислава Нушића у зони средње техничке школе Колубара не постоји 

хоризонтална саобраћајна сигнализација, 

 

- у улици Козаревој, у зони основне школе Вока Савић ,  неопходно је извршити 

постављање лежећег полицајца, а у складу са тим и одговарајуће вертикалне 

саобраћајне сигнализације,  

 

- у улици Бранко Радичевић, у зони основне школе Кнез Лазар неопходно је 

постављање лежећег полицајца за оба смера кретања, а такође и знакова хоризонталне 

и вертикалне сигнализације за смер кретања ка периферији:   

• I-15 – деца на путу, 

• II-30 – забрана кретања брзином већом од 40км/ч, 

• II-34 – забрана заустављања и паркирања, 

• хоризонталне ознаке ШКОЛА. 
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- дуж регионалног пута Лазаревац – Ваљево ,неопходно је извршити постављање 

одговарајуће вертикалне саобраћајне сигнализације, а такође и корекцију хоризонталне 

саобраћајне сигнализације (обележити пуну средишну линију дуж аутобуских 

стајалишта и непрегледних деоница пута), 

 

- у насељу Степојевац, дуж Ибарске магистрале, а у зони основне школе у 

Степојевцу  неопходно је извршити постављање семафора трептача, за оба смера  

кретања (напомена је да су овакви семафори на овом месту некада постојали – у 

постојећем стању их нема). Такође, за смер кретања од Београда ка Лазаревцу, 

неопходно је извршити постављање знакова вертикалне саобраћајне сигнализације: 

• I-15 – деца на путу, 

• II-30 – забрана кретања брзином већом од 40км/ч, 

• II-34 – забрана заустављања и паркирања, 

• хоризонталне ознаке ШКОЛА. 

 

 

4. Ефикасна примена одредби Закона о безбедности саобраћаја  

 

 

Ефикасном применом одредби Закона о безбедности саобраћаја, а што за 

последицу има интензивирање репресивних мера од стране саобраћајне полиције, 

утицаће се на онемогућавање несавесног и бахатог понашања возача који не поштују 

саобраћајне прописе и тиме угрожавају своју, а такође и безбедност осталих учесника у 

саобраћају.  

Такође, ефикасном применом одредби Закона о безбедности саобраћаја, 

кроз мере превентивног деловања и формирањем Савета за безбедност саобраћаја на 

нивоу општине Лазаревац, створиће се законом предвиђени услови да се део 

финансијских средстава који се прикупи наплатом казни због учињених саобраћајних 

прекршаја, врати локалној самоуправи као средства намењена превентиви у саобраћају, 

чиме ће грађани Лазаревца добити један виши ниво услуге од стране нове напредне 

власти.  

У Србији деца школског и предшколског узраста представљају 

најугроженије учеснике у саобраћају. Без пратње одраслих појављују се у саобраћају у 

раном узрасту већ од  шесте године живота, а издвајамо податак, да има деце узраста 3-

4 године на које је као пешаке налетело возило.  

Када се говори о страдању деце у саобраћају и при том  упоређујући 

податке о броју страдале деце у Србији и у ЕУ, (наша деца су два пута угроженија од 

деце ЕУ), морају се издвојити две поразне чињенице: 

 

1. деца не могу бити одговорна за сопствено страдање у саобраћају, 

2. деца узраста од 8 до 14 година вишеструко чешће страдају од генерације својих 

родитеља. 

 

 

У Србији деца су жртве у свакој трећој саобраћајној незгоди и најчешће 

страдају као пешаци у насељу (62%), углавном приликом преласка улице ван пешачког 

прелаза, при истрчавању на коловоз између, иза и испред паркираних возила, на 

обележеном пешачком прелазу када је на семафору црвено светло за пешаке, као и у 

зони аутобуских стајалишта. 
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У Београду је у току 2009. и 2010. године у саобраћајним незгодама погинуло је 2 

детета, 71 дете је тешко, а 396 деце је лако повређено. 

У периоду од 2002 до 2009 године у Лазаревцу је страдало 65-оро деце, а 

само током 2009 године 9-оро деце страдало је у саобраћајним незгодама на територији 

општине Лазаревац. 

 

Графички приказ страдања деце по општинама : 

Табела бр.1: Укупан број настрадале деце по општинама у Београду у периоду 2002 – 

година 

Општина 

Број настрадале деце по општинама у 

Београду  (17 општина, период 2002-

2009) 

Палилула 336 

Нови Београд 332 

Чукарица 313 

Вождовац 306 

Земун 278 

Звездара 199 

Раковица 179 

Гроцка 131 

Савски Венац 98 

Младеновац 92 

Врачар 83 

Стари Град 78 

Обреновац 76 

Сурчин 72 

Лазаревац 65 

Барајево 24 

Сопот 20 

Број настрадале деце по општинама у Београду 

(17 општина, период 2002-2009)
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313 306
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Табела бр.2 Укупан број страдале деце по општинама у Београду по општинама у току

2009.године  

Општина 

Број настрадале деце по општинама у 

Београду у оку 2009 године 

Чукарица 45 

Палилула 43 

Вождовац 36 

Земун 28 

Раковица 28 

Нови Београд 27 

Звездара 27 

Обреновац 16 

Младеновац 13 

Сурчин 13 

Гроцка 11 

Савски Венац 11 

Лазаревац 9 

Стари Град 7 

Врачар 6 

Барајево 5 

Сопот 3 

Број настрадале деце по општинама у Београду у току 2009 године
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28 28 27 27
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 На нашим путевима и улицама најчешће страдају малишани узраста од 7 

до 10 година, по  правилу  у  пролеће,  месеци:  мај  и  јун, у јесен: септембар, октобaр и 

новембaр, најчешће петком, у времену од 11 до 20 часова. 

Због тога, као један од првих потеза политичког и стручног руководства Српске

напредне странке по преузимању власти у Лазаревцу, биће интензивирање мера

превентивног деловања и то кроз програме саобраћајног васпитања деце школског

предшколског узраста. Такви програми  морају се рализовати како у јесен када деца полазе

у школу, тако и у пролеће (месеци април и мај),  јер  истраживања показују да највише деце

смртно страда у пролеће. Због тога је неопходно да се  програми едукације деце

безбедном понашању у саобраћају реализују и у том периоду. 

На тај начин, дугорочно посматрано, јасно се може закључити, да кроз 

овако организовану едукацију деце из области саобраћајног образовања и васпитања, за 

будућност стасавају нове генерације свих учесника у саобраћају, код којих јасно 

постоји развијена свест да наша лична безбедност као и безбедност осталих учесника у 

саобраћају зависи од нас самих. 

 

 III.  Закључак.   

 

Применом наведених мера  битно ће се побољшати стање у саобраћају 

територији општине Лазаревац.  

 

Посебно апострофирамо мере које се односе на едукацију деце школског

предшколског узраста на теме из области безбедности саобраћаја.  

 

Политичко руководство и стручњаци Српске напредне странке имају

довољно знања и искуства да реше нагомилане проблеме грађана Лазаревца.  

            Ради успешне реализације постављених програмских задатака формираће 

се Савет за Саобраћај и инфраструктуру. 

 

 

5. Планирање и изградња ( урбанизам) 

 

Уређење и коришћење простора спада у најуређеније области живота грађана 

Лазаревца, којој  од стране одговорних није дат прави значај.Дугогодишње 

миграције становништва из других крајева земље што због запослења у 

РБ,,Колубару'' или због ратних дешавања на у Хрватској, Босни и Херцеговини и 

Косову и Метохији имале су за последицу стихијску, неконтролисану градњу 

свих врста објеката, мада је оваквој појави допринело и недостатак планских 

докумената (просторни и урбанистичких  планова). 

Зато је неопходно у наредном периоду приступити изради планских докумената, 

који су битни за општину као јединицу локалне самоуправе. 

Појава бесправне градње објеката је такође један од највећих проблема са којим 

се суочава ова општина. 

У том смислу потребно је код надлежног министарства утицати на измену 

постојећих законских прописа у доношењу нових којима би се олакшао и убрзао 

поступак легализације огромног броја бесправно изграђених објеката. 

Такође је потребо да надлежне општинске  и градске службе појачају 

инспекцијски надзор и контролу и на тај начин спрече сваку даљу бесправну 

градњу објекта. 
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Општина Лазаревац треба да уведе хитне мере како би престало архитектонско 

насиље и повратио аутентичан изглед Лазаревца. Скупштина општине треба да 

донесе уредбу да се у старим деловима града (којих је нажалост остало мало) 

настоји очувати архаичан изглед уз искључиво коришћење камена и дрвета као 

грађевинског материјала. 

 

Ради успешне реализације постављених програмских задатака формираће се 

Савет за Планирање  и изградњу (урбанизам). 

 

 

6. Туризам 

 

 

       Туризам као привредна делатност за општину Лазаревац има квалитетну и 

разноврсну основу за успешан развој.Изразите и изузетно добре првенствено 

природне погодности, повољан географскосаобраћајни положај, културно 

историјско наслеђе као и укупне друштвене предпоставке, реалне су основе за 

развој туризма на овим просторима.такође за развој туризма на овим просторима 

веома су значајне промене и побољшања у укупној организованости туризма у 

читавој нашој земљи, које обухватају и нову законску и уопште нормартивну 

регулативу, као и настанак нових организационих облика који доприносе бољем 

функционисању укупне туристичке понуде и њене промоције и пласмана. 

Географски, односно географско – саобраћајни положај наше општине и 

развијеност комуникативних фактора не само да су услов успешног развоја 

туризма већ и битно опредељује многе карактеристике развоја туризма на овом 

подручју.У том контексту важно је истаћи чињеницу да на територији општине 

Лазаревац  налази се РБ,,Колубара'' који представља неискоришћени 

понтенцијал за све видове туризма и погодну базу за развој туризма на овом 

подручју. 

У том правцу развоја туризма потребно је предузети одређене активности и то: 

- Оснивање локалне туристичке агенције чији задатак би био да промовише 

локални туризам и пружа информације друге услуге посетиоцима а уједно би се 

остварила и нова радна места за младе и преспективне кадрове из ове области. 

- Изградња хотела, камп насеља, спортских терена, аква парка, поготово на 

локацијама које се налазе непосредно уз језеро Очага . 

- Поспешити развој сеоског туризма јер за то постоје реалне могућности. 

- Иницирати изградњу објекта бањског карактера у МЗ Чибутковица где се налазе 

извори минералне воде и воде са лековитим својствима и на тај начин 

побољшати начин искоришћавања природног понтенцијала. 

- Остваривањем свих ових активности у области туризма имало би директног 

утицаја на привредни развој наше општине у области запошљавања, пласмана 

пољопривредних производа, трговине, угоститељства, старих заната, саобраћаја, 

културе, спорта и остало. 

- Ради успешније реализације постављених програмских задатака формираће се 

Савет за туризам. 
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            Дубоко смо убеђени да је највећа перспектива и шанса за развој Лазаревца ловни 

туризам јер има добра ловишта на теренима површинских копова (одлгалиштима-

кипама), индустриским туризмом, етно позиције које би се изградиле у те намене и 

друго... Развоју туристичке понуде општине Лазаревац треба да посвети велику пажњу 

и издвоји знатна материјална средства из општинског буџета. Паметним улагањем и 

добром медиском канпањом и добрим радом туристиче организације Лазаревац би врло 

брзо могао да постане крајња дестинација за стотине домаћих и страних туриста који 

би пожелели да дођу у Лазаревац. Лазаревац би за такве туристе требало да по ниским 

ценама пружи добар и угодан смештај и исхрану, провод, превоз..... врло брзо 

Лазаревац би приходима од туризма могао да има велику финансиску добит и 

могућност запослења већег броја радника. Развој туристичке понуде имао би више 

етапа: 

•    радикално реформисати Туристичке организације у Лазаревцу, запослити младе и 

стручне особе, израдити разгледнице туристичке мапе и водиче, 

•   изградити под хитно хотелске и мотелске смештаје већег капацитета високе класе. 

•  израдити интернет сајт са туристичком понудом града, ценама приватног и хотелског 

(мотелског) самештаја, географским положајем; 

•    направити краткометражни пропагандни филм о прошлосту општине и свим 

садашњим туристичким мотивима, израдити кратак тв спот (који би нагласио цене и 

близину важнијих туристичких дестинација) који би се (уз помоћ свих приватника који 

имају велики интерес од доласка туруста) рекламирао на локалним тв станицама.  

•    тражити од Владике да се постара за израду пропагандног видео и другог материјала 

који би помогао развоју верског туризма у Лазаревцу , јер Лазаревац и цела Србија са 

великим бројем цркава, манастира и другог верског садржаја има за то фантастичне 

предуслове. 

 

2.    етапа 
•        Председник  општине треба да разговара са амбасадором  Аустрије и затражи 

помоћ како би помогли идеју да се у Лазаревцу отвори Музеј који би приказао 

карактеристичан изглед ношњи и оружја када су Аустроугари били на овим подручју. 

•    општина Лазаревац у циљу обогаћивања туристичке понуде треба да максимално 

помогне приватнике који су заинтересовани да у околини Лазаревца на погодној 

локацији направе (осим постојећих) мала етно насеља са кућицама од дрвета и камена, 

традиционалном српском кухињом и другим пратећим садржајима. Могу се користити 

и мала насеља која су остала без домаћина и укућана због одсељавања из тих места. 

•    Поред тога у сарадњи са ловачким и риболовачким удружењима треба побољшати 

понуду и садржај како би омогућили долазак богатих заљубљеника у лов и риболов. 
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7. Екологија 

 

                 Стратегија одрживог коришћења природних ресурса, заштиту животне 

средине и одрживи развој ГО Лазаревац, која се заснива на следећим еколошким 

нормативима: 

1. Животна средина је стратешко питање будућности свих косистуената еко система ГО 

Лазаревац, 

2. наш циљ је да заједно остваримо своје неотуђиво природно право на здрав живот 

садашњих и будућих генерација, 

3. спремни смо да у сваком тренутку ставимо у функцију и Вама на располагање 

комплетну законску регулативу и правну заштиту Р. Србије из области заштите 

животне средине, 

4. нашу историју и традицију, карактер житеља и појединаца ГО Лазаревац можемо 

остварити заједно у нераскидивом току са природним окружењем животне средине, 

5. животна средина, здравље и екологија ГО Лазаревац су њен и наш капитал, од свих и 

за све, који смо наследили од наших предака и које морамо предати нашим 

потомцима, 

6. животна средина, наше здравље и екологија, не могу бити простор социјалног 

раслојавања, нико нема искључиво право на еколошки напредак и поседовање 

животне средине, 

7. наше неотуђиво право је да активно учествујемо у одлучивању о коришћењу животне 

средине као капитала ГО Лазаревац, 

8. ГО Лазаревац, и сви њени житељи имају неотуђиво право и обавезу да стручно, 

рационално и ефикасно управљају својом еколошком судбином, 

9. наше право је и да стално будемо информисани о тренутном стању и еколошкој 

истини ГО Лазаревац, 

10. хоћемо да стално будете информисани о чињеницама: из којих се извора финасира 

заштита животне средине ГО Лазаревац, јасну и прецизну структуру свих извора 

финансирања, колико еко пара има у буџету ГО Лазаревац за позиције заштите 

животне средине, заштите вода, ваздуха и управљања отпадом, како се троши еко 

динар, који су еко приоритети и пројекти потребни ГО Лазаревац, ко реализује еко 

пројекте ГО Лазаревац и редован извештај на месечном нивоу о стању еко пројекта 

који у току реализације, 

11. поставићемо стручног и компетентног еко менаџера ГО Лазаревац, који ће пратити 

и редовно Вас инфомисати о актуелној еко ситуацији, еколошким ризицима ГО 

Лазаревац, предузетим еко активностима, превентивним еко мерама, потребним 

еколошким пројектима и динамици реализације еко пројеката у току, (путем видео 

записа на јавним медијима имаћете увид на месечном нивоу о стању еко пројекта који 

су у току релазиције као и могућност личне комуникације са субјектима који те 

пројекте реализују), 

12. хоћемо на нивоу ГО Лазаревац зелене технологије у свим делатностима али и 

редизајн постојећих/застарелих на путу ка зеленим, 

13. ми знамо да је еколошка едукација и образовање предуслов за напредак еколошке 

свести и савести и хоћемо да у свакодневној конструктивној еко комуникацији, 

изградимо што квалитетније еко односе према животној средини, која подразумева 

праведан еко осећај личне и колективне одговорности. 
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           ЕКО  активности на локалу ГО Лазаревац: 

 

1. Унапређење еко система праћења квалитета животне средине на локалу ГО 

Лазаревац, 

квалитетном контролом (ваздуха, изворске воде, јавних чесми, површинских вода, 

земљишта, буке, радиоактивности и УВ зрачења), 

2. константну анализу еко стања, са предлогом и реализовањем одговарајућих еко мера 

као одговора на тренутно стање, предлогом и реализовањем превентивних еко мера да 

се слична стања ређе или уопште не понављају, 

3. успостављање релевантног катастра загађивача на локалу ГО Лазаревац, 

4. израда и стављање у функцију програма и плана сталног информисања грађана ГО 

Лазаревац о тренутним еко опасаностима, локалитету и обиму еко опасности, начину 

заштите од еко опасности и техничким средствима која обезбеђују потребан ниво еко 

заштите од опасности на критичним локацјама, 

5. организовање, систематизовање и одржавање еко базе података ГО Лазаревац о 

квалитету животне средине уз обезбеђење транспарернтне доступности информација 

свим заинстересованим еко косистуентима на локалу ГО Лазаревац, 

6. израда планова, програма и пројеката, њихова реализација са практичном применом 

заштите животне средине кроз одрживо и рационално коришћење природних ресурса и 

добара на локалу ГО Лазаревац, коришћење могућности употребе обновљивих и 

алтернативних извора енергије, 

7. увођење савремених решења за управљање комуналним, инертним, неопасним и 

опасним отпадом на локалу ГО Лазаревац, до почетка функционисања регионалне 

депоније за збрињавање отпада, 

8. утврђивање еко приоритета и режима еко санације и ремедијације контамириног 

земљишта на енергетским, индустријским и локацијама захваћеним рударским 

радовима ГО Лазаревац, интезивна рекултивација отворених откопа и јаловишта по 

престанку рада површинских откопа, подизање, уређење и обнова јавних зелених 

површина на комплетном локалитету ГО Лазаревац са успостаљањем и константним 

ажурирањем катастра јавних зелених површина, 

9. предлог промене важећих прописа, управних и других аката који су директно у 

функцији финансирања заштите животне средине на локалу ГО Лазаревац, 

10. стручна помоћ при давању примедби на еко перформасе за пројекте који се 

достављају на увид јавности, а који се реализију на локалу ГО Лазаревац, 

11. квалитетна заштита природних вредности, јавних и заштићених природних добара 

ГО Лазаревац, (очување и коришћење заштићених подручја, извора водоснабдевања, 

пољопривредног земљишта, јавних зелених површина, одређивање подручја угрожених 

делова животне средине и мера за санацију, контрола еко перформанси свих пројекта у 

функцији као и оних који тек треба да буду реализовани на локалу ГО Лазаревац, чије 

коришћење или иградња угрожавају квалитет животне средине, 

12. нови приступи у заштити биолошке разноврсности, дивљих биљних и животињских 

врста и аутохтоних еко система, 

13. обезбеђење редовног увида у инспекцијски надзор над применом закона и свих 

прописа у области заштите животне средине на локалу ГО Лазаревац, 

14. редизајн постојеће топлификационе мреже, побољшање укупних пеформанси 

топлификационог система и дисперзија даљинског грејања на што шири локалитет ГО 

Лазаревац, 
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15. Изградња нових капацитета водоснабдевања, ревитализација/замена дотрајале 

постојеће водоводне инфраструктуре за водоснабдевање, ревитализација/замена 

дотрајале постојеће канализационе мрежне инфраструктуре за прикупљање, одвођење 

и пречишћавање отпадних вода на свим локацијама и месним заједницама ГО 

Лазаревац, (реализовање пројекта за пречишћавање отпадних вода града на 

предвиђеном локалитету насељеног места Шопић), 

16. сталан надзор и брига над квалитетом одржавања дрвореда, паркова и шума као 

капитала ГО Лазаревац, 

17. конципирање интегративне еколошке платформе на локалу ГО Лазаревац са 

тимским приступом у раду, јасно дефинисаним еколошким овлашћењима и 

одговорностима еко ауторитета са реалном шансом за све косистуенете еко система ГО 

Лазаревац, да конструктивно и транспарентно, сагласно својим могућностима, жељи и 

опредељењу, 

константно или повремено, доприносе укупном еко квалитету живота и рада на локалу 

ГО Лазаревац. 

Реализовање предложених конкретних еко активнсти ОО СНС Лазаревац, подразумева 

примену, уважавање и поштовање следећих еколошких начела: 

1. Одрживог развоја, 

2. очувања природних вредности, 

3. компензације, 

4. интегралности, 

5. загађивач плаћа, 

6. корисник плаћа, 

7. супсидијарности, 

8. превенције и предострожности, 

9. информисања и увид јавности, 

10. одговорности загађивача и његовог правног следебника, 

11. заштите права на здраву животну средину и приступ правосуђу. 

              Наш циљ је да заједничким радом, сагледавањем, анализом, мониторингом и 

генерисањем компетентних и конструктивних ЕКО предлога за рационална, квалитетна 

и ефикасна ЕКО решења у контексту заштите животне средине, заштите природних 

ресурса и станишта, стварамо еко потенцијал, перформансе и еко амбијент за одрживо 

коришћење природних ресурса, одрживи еко развој и здрав живот грађана ГО 

Лазаревац, истовремено водећи рачуна о еко интересима свих косистуената еко система 

локала са ближим и даљим окружењем. 

Остварење циљева подразумева операционализацију планом и програмом предвиђених 

еколошких активности, константан ЕКО (он-лине) мониторинг уз стварање ажурне, 

квалитетне и поуздане ЕКО базе података на локалу као процеса за успешан рад и 

сарадњу у раду, свих за све, ка стварању укупног прихватљивог, поузданог, сигурног 

еко квалитета животне средине и здравог еко живота на локалу ГО Лазаревац. 
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8. Социјална заштита 

 

 

         Битна улога је улога  у развоју услуга социјалне заштите и њиховом 

финасирању.Планиране локалне услуге засноваће се на идентификованим 

приоритетима у општини Лазаревац. 

 

         У реализациј и програма мора се постигнути  подстицајна међусекторска 

сарадња и створити почетни услови за плурализам пружања услуга. 

Уважавајући ограничена буџетска средства локалне самуоправе настојаћемо да 

сеприоритетне делатности јасно и прецизно дефинишу и активности усмере 

идентификованим циљним групама и корисницима услуга. 

Програм и план развоја социјалне политике је први плански корак ка 

приближавању постављеним циљевима. 

           Програми и планови идентификованих приоритета су подложни ревизији, 

чиме програм и план постаје квалитетнији, а циљеви реалнији и остварљивији. 

 

Визија 

 

Лазаревац ће од наредних година бити општина са развијеним услугама за живот 

у заједници са подједнаким шансама за све у којој ће се грађани/ке осећати 

сигурно,срећно и задовољно. 

 

 

      Мисија 

 

Уважавање интереса и потреба корисника кроз развој услуга у заједници 

заснован на активном учешћу корисника, коришћењу постојећих ресурса и 

примера добре праксе уз ангажовање носилаца развоја социјалне политике и 

партнерско одлучивање. 

 

 

                Вредности 

 

      Програм и план за социјалну политику настао је из потребе да се достигну 

европски стандарди у области социјалане политике и заснивају на „Планирање 

локалних услуга социјалне заштите. 

Овај документ дефинише улоге, обавезе и одговорности свих актера у развоју 

социјалне политике на локалном нивоу. Он подразумева организован, плански и 

рационалан приступ у унапређењу развоја социјалне заштите у општини 

Лазаревац полазећи од препознатих проблема свих релевантних иституција, 

установа и организација . 

 

Програм и план је намењен свим институцијама, организацијама, установама, 

удружењима, донаторима, појединцима који се баве и који могу да помогну у 

решавању проблема у овој области. 

 

Програм и план ствара везу између потреба својих грађана и услуга чинећи их 

доступним, рационалним и ефикасним. 
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Такође пружа могућност за међусекторско повезивање и рационалано 

коришћење постојећих ресурса у заједници, развој нових услуга у заједници, 

подстиче плурализам пружалаца услуга и развој мреже социјалних услуга . 

Програм и планпоштује принципе Стратегије за смањење сиромаштва, 

Стратегије развоја социјалне заштите Републике Србије, Националне стратегије 

о старењу и осталих стретешких докумената из области социјалне политике. 

 

Његово спровођење треба да допринесе порасту приступачности услуга 

корисницима којима су најпотребније, смањењу сиромаштва, предупређењу 

социјалне искључености, задовољству корисника и грађана општине Лазаревац. 

 

Принципи Програм и план 

 

Израда Програмa и планa је заснован на принципима: 

 

• транспарентност процеса планирања – доступност информација свим 

заинтересованим странама; 

• мултидисциплинарност и међусекторски приступ – партнерство; 

• активно учешће корисника у процесу планирања и у процесу праћења; 

• свеобухватност – усмерена на појединце, групе, институције и 

организације; 

• дугорочност – циљно усмерена планска активност у припреми и 

праћењу; 

• континуитет у остваривању циљева; 

• ефикасност (исплативост кроз економичност), уз максимално коришћење 

постојећих ресурса; 

• мерљивост ефеката краткорочним и дугорочним инструментима 

евалуације заснованим на индикаторима успешности; 

• етапност у одвијању програма по фазама, уз поштовање термина; 

• усклађеност са Стратегијом за смањење сиромаштва и Стратегијом 

развоја социјалне заштите. 

 

Услуге планиране Програмом и планом карактеришу принципи: 

 

• заснованост услуга на потребама корисника у заједници; 

• компетентност пружаоца услуга – професионалност, одговорност и 

доследност уприступу пружаоца услуга; 

• јасно дефинисане услуге доступне свим корисницима; 

• мултидисциплинарност и међусекторска заступљеност у 

континуитету –партнерство у пружању услуга; 

• транспрентност планираних услуга, мерљивост и анализа остварених 

резултата; 

• континуирано подизање професионалне компетентности пружаоца 

услуга; 

• једнакост и доступност услугама 
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СТРАТЕШКИ ПРИОРИТЕТИ 

 

Савет за здраство и социјална питања у оквиру Општинског одбора Српске 

напредне страке Лазаревацсу Програми и планови „Планирање локалних услуга 

социјалне заштите идентификовао је проблеме иодредио стратешке приоритете према 

угрожености. 

 

У Стратешком плану дефинисани су и разрађени следећи приоритети: 

 

 

1. Јачање капацитета заједнице за развијање услуга ванинституционалне 

заштите старијих лица, 

2. Унапређивање заштите особа са инвалидитетом, 

3. Подршка маргинализованим и рањивим групама–Роми, избегла лица,  

пензионери, жртвенасиља ... 

 

 

Јачање капацитета заједнице за развијање услуга ванинституционалнезаштите 

старијих лица: 

 

Опис проблема 

 

У општини Лазаревац велики је  број становника старијих од 65 година ,а такође је 

велики број старих лица која живе . 

 

На подручју општине има  много старачких домаћинстава , а укупан број старих 

лица која живе сама безпородичног старања је велики и то су махом једночлана или 

двочлана сеоска домаћинства чији се чланови налазе у великим градовима, 

напривременом раду у иностранству или су у потрази за послом и бољим 

стандардомнапустили подручје општине. Такође је евидентиран и одређен број 

старачких домаћинстава који немају ближе сроднике. 

 

Основни проблем који се јавља поред социо-економског и материјалног статуса је и 

проблем усамљености, отуђености, изолације, неразумевања средине за потребе 

старијихлица , као и неразвијен систем услуга који би подржавао живот у заједници. 

Јачање капацитета заједнице за развијање услуга ванинституционалне заштите 

старијих лица „ могуће је остварити помоћу два дефинисана циља: 

 

1. Развој услуга за старија лица кроз оснивање службе помоћ у кући, 

2. Формирање и унапређивање рада клуба за старија лица. 

 

Да би се појединачни циљеви остварили потребно је обезбедити начине и средства, 

као ипредузети одређене радње за њихову реализацију. 

 

Циљ 1.Развој услуга за старија лица кроз оснивање службе помоћи у кући: 

 

Оснивањем службе помоћи у кући очекује се смањење корисника институционалног 

збрињавања старијих лица. Старији људи би остали у природном окружењу, у 

познатој средини где би њихове егзистенцијлане и животне потребе биле 

задовољене на ефикасан иекономичан начин, а они би се у психолошком погледу, у 

односу на средину и окружење осећали сигурније, били би мање отуђени и 

издвојени. 
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Да би се горе наведени циљ остварио планирали смо активности, предвидели 

резултате њиховог спровођења и дефинисали индикаторе успешности. 

 

• Информисање локалне заједнице о потребама старијих лица; као резултат 

спровођења ове активности очекује се боља информисаност грађана о 

потребама стријих лица кроз локална средства информисања ( 

тв,радио,штампа),израда плаката и брошура. Показатељ остврених резултата 

био би број медијских наступа, број учесника у кампањи, број 

дистрибуираних плаката и брошура. 

• Набавка и дистрибуција животних намирница, одржавање хигијене у 

кући,личне хигијене, извођење у шетњу, мале поправке у кући, пружање 

здравствене помоћи, подела терапије; очекивани резултат је побољшан 

квалитет живота старијих лица, а индикатор успешности се огледа кроз број 

пружених услуга корисницима, обраду анкета и интервјуа о задовољству 

корисника; 

• Ангажовање незапослених лица, геронтодомаћица, едукација, утврђивање 

критеријума за одабир пружаоца услуга; резултат спровођења ове 

активностису ангажована незапослена лица и волонтери, а показатељ 

успешности је број ангажованих лица, евиденција пружених услуга, 

евалуационе листе са едукације; 

• Опремање простора за пружаоце услуга; од ове активности очекујемо да 

имамо квалитетно опремљен простор, а о остварљивости нам говори  

• Набављена опрема ( рачунар, телефонска линија, и фотографија опремљеног 

простора); 

• Одређивање чланова стручног тима ( из социјалне заштите и здравствене 

заштите) ангажованих у раду са корисницима; предвиђени резултат ове 

активности су ангажовани стручни радници у раду са корисницима, а 

индикатор успешности је број обављених кућних посета, број 

прегледа,евиденција о раду чланова тима; 

• Едукације кроз семинаре и тренинге ;резултат ове активности су посете и 

разговори и обављене едукације корисника услуга и лица која пружају 

услуге. 

 

О успешности ове активности говори нам број обављених посета, семинара, 

радионица, интервјуа, евалуационих листа, ТВ емисија. 

 

Циљ 2.Формирање и унапређивање рада клуба за старија лица 

 

У вези са претходно описаним проблемом старијих лица ( усамљеност, 

изопштеност,отуђеност, изолованост, предрасуде средине) наметнула се потреба 

оснивања клуба за старија лица. 

 

За остваривање постављеног циља планиране су активности, предвидели смо 

резултате тих активности и дефинисали индикаторе његове успешности. 

 

• Испитивање потребе старијих лица за оснивањем клуба; очекивани резултат 

дате активности је постојење потребе за оснивањем клуба, а индикатор 

успешности ове активности је резултат обраде упитника којима су испитане 

и утврђене жеље старијих лица за оснивањем клуба; 

• Обезбеђивање простора; као резултат ове активности очекује се обезбеђен 

адекватан простор за рад клуба, а индикатор успешности је уговор 
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окоришћењу простора, фотографије простора. 

• Уређење простора; од ове активности очекујемо одговарајуће уређен 

просторза рад клуба, а показатељ успешности су обављени радови на 

уређењупростора, фотографије простора пре и након уређења; 

• Опремање простора; спровођењем ове активности очекује се добијање 

квалитетно опремљеног простора, а индикатор успешности је набављена 

опремаза рад клуба ( ТВ, ДВД, столови, столице, број гарнитура за 

друштвене игре, (шах, домине), прибор за кување кафе и чаја; 

• Промотивне активности; укључивањем што већег броја медија очекује се 

упознавање јавности са нашим циљем и начином његовог спровођења, 

апоказатељ успешности у овом случају је број укључених медија, учесталост 

рекламирања, број новинских чланака и реклама; 

• Избор сарадника ангажованих у раду клуба; очекивани резултат 

овеактивности су ангажовани стручни сарадници и волонтери , а индикатор 

успешности је број стручних сарадника и број волонтера који се повремено 

укључују; 

• Отварање и почетак рада клуба; очекивани резултат је квалитеније 

провођење слободног времена старијих суграђана, а као индикатор 

спроведене активности послужиће задовољство корисника кроз обрађене 

анкете, књигу утисака,разговоре са сродницима итд. 

 

Унапређивање заштите особа са инвалидитетом 

 

Опис проблема 

 

У општини Лазаревац нема тачних података о броју особа са инвалидитетом. 

Институције или организације које се баве заштитом особа са инвалидитетом 

поседују податке о својим корисницим, али ниједна од установа нема устројену базу 

података. Процењујемо да је број лица са инвалидитетом знатно већи, ако се узму 

уобзир инвалидна лица која нису евидентирана. 

На општинском нивоу има један мањи број удружења за лица са инвалидитетом, а 

поједине категоријеинвалида су чланови међуопштинских удружења чији рад 

финансијски подржава општина Лазаревац издвајањемсредстава из буџета за 

њихово финансирање. 

На локалном нивоу један од проблема је неразвијен систем услуга за особе са 

инвалидитетом, непостојање сервиса и служби, као и недовољна сензибилизација у 

односуна потребе. 

Треба истаћи да не постоји довољна координација између институција које се баве 

социјалном заштитом, здравственом заштитом и удружења на међуопштинском 

нивоу. 

 

Уочено је непостојање програма обуке и подршке за родитеље и породице особа са 

инвалидитетом, а такође и недостатак едукованих стручњака за пружање 

психосоцијалне иправне подршке, па су инвалидне особе издвојене, изопштене,  

затворене у својим кућама,препуштене својим породицама које нису оснажене, 

често неспремне да се суоче са проблемом, да га прихвате и да адекватно одреагују. 

Постојање архитектонских баријера, информатичко-комуникацијских и социјално-

економских ( предрасуде и неразумевање средине ), недостатак кампања и програма 

промоције толеранције и промоција вештине доприносе да се особе са 

инвалидитетом налазе на маргини друштвеног живота. 
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У оквиру приоритета „ Унапређивање заштите особа са инвалидитетом дефинисана 

су два стратешка циља : 

 

1. Оснивање клуба за особе са инвалидитетом, 

2. Оснивање саветовалишта за пружање психосоцијалне подршке породицама 

особа саинвалидитетом. 

 

За остваривање постављених циљева планиране су активности, резултати 

спровођења ииндикатори успешности. 

 

Циљ 1.Оснивање клуба за особе са инвалидитетом 

 

• Испитивање потребе особа са инвалидитетом за оснивањем клуба;очекивани 

резултат ове активности је утврђена потреба за оснивањем клуба, апоказатељ 

успешности ове активности је резултат обраде упитника којим је утврђене 

жеље и потребе корисника за оснивањем клуба; 

• Обезбеђивање простора за рад клуба; као резултат ове активности очекује се 

обезбеђен адекватан простор који ће одговарати потребама клуба, а 

показатељ успешности је квалитет простора у коме ће се обављати 

активности клуба,уговор о закупу простора и фотографија истог; 

• Уређење простора; реализацијом ове активности очекује се адекватно 

уређенпростор, а показатељ успешности су обављени радови на уређењу 

простора, кречење, подови, светло итд, фотографије истог пре уређења и 

фотографије са корисницима; 

• Опремање простора; резултат спровођења ове активности је квалитетно 

опремљен простор за рад клуба, а индикатор успешности је набаљена 

опрема,рачунар, телефонска линија, ДВД, телевизор, столови столице, 

прибор за кафу ичај што ће бити у функцији клуба; 

• Израда плана и програма рада клуба; резултат ове активности је написан 

план и програм рада клуба, а индикатор је примена истог; 

• Промотивне активности; реализација ове активности се очекује кроз 

укључивање што већег броја медија путем којих ће бити информисана 

јавностса нашим циљем и начином његовог остваривања , а показатељ 

активности је број укључених медија, учесталост наступа и рекламирања; 

• Избор сарадника ангажованих у раду клуба; очекивани резултат су 

ангажовани сарадници и волонтери, а индикатори су број сарадника и број 

волонтера ангажованих у раду клуба; 

• Отварање и рад клуба; очекивани резултат ове активности је квалитетније 

провођење слободног времена особа са инвалидитетом, а индикатор 

успешностије број особа које посећују клуб, задовољство корисника, књига 

утисака,фотографије. 
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Циљ 2.Оснивање саветовалишта за пружање психосоцијалне подршке 

породицама особа са инвалидитетом. 

 

• У циљу пружања психо-социјалне подршке породицама особа са 

инвалидитетом основати саветовалиште. Предвиђене су следеће  

• активности које ће допринети остваривању постављеног циља, очекивани 

резултати и индикатори успешности. 

• Промовисање породичног окружења као примарног и најбољег за особу са 

инвалидитетом уз потребу остваривања у природној средини. 

• Резултат ове активности је смањење смештаја особа са инвалидитетом  

• уинституције, а индикатор је повећан број корисника збринутих у природном 

окружењу у односу наброј смештених у институције. 

• Обезбеђивање редовног информисања особа са инвалидитетом и њихових 

породица о правима и обавезама радом на терену ( обиласцима), медијском 

кампањом,наступима на локалним медијима и информисањем путем штампе. 

• На овај начин ћемо постићи бољу информисаност особа са инвалидитетом 

оостваривању својих права, начине и могућности за остваривање права, а 

индикатор је број корисника који су на овај начин тражили помоћ као и 

задовољство пруженим услугама. 

• Оснаживање породица које имају особу са инвалидитетом. 

• Ова активност ће се остварити кроз пружање стручне помоћи ( психолога, 

педагога,здравственог радника, социјалног радника и правника) кроз 

саветодавни рад на превазилажењу кризних ситуација, а резултат ове 

активности је могућност породицеда на функционалан начин разреши 

настале проблеме, а показатељ успешности је задовољство породице и број 

пружених услуга. 

• Развијање програма едукације родитеља и њихово укључивање у програме 

рехабилитације деце са инвалидитетом. 

• Резултат ове активности су едуковани родитељи који су спремни да пруже 

психолошку и здравствену помоћ и оспособљени да пруже рехабилитацију 

својој деци,а индикатор је број укључених чланова породица у програме 

едукације и оспособљених за помоћ. 

• Пружање додатне помоћи самохраним родитељима деце са инвалидитетом 

као и породицама које имају два или више чланова са инвалидитетом или 

имају остарелог члана. Резултат ове активности су оспособљене и оснажене 

породице, а индикатор је број укључених породица и одржаних кампања и 

промоција. 

• Спровођење програма едукације пружалаца услуга ( лица која су 

професионално укључена и волонтера), а резултат су едуковани стручњаци и 

волонтери, индикатор успешности је број особа обухваћених едукацијом. 
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Подршка маргинализованим и рањивим друштвеним групама. 

 

Опис проблема 

 

У општини Лазаревац не постоји ниједан ван институционални програм подршке 

лицима из маргинализованих и рањивих друштвених група. Задовољавање њихових 

потреба се одвија посредством постојећих институција система (центра за 

социјални рад,здравствених установа, црвеног крста итд.) у оквиру законских 

овлашћења, али ово није довољно, јер не постоји могућност ургентног збрињавања 

злостављаних жена и деце,специјализованих хранитељских породица, 

саветовалишта, СОС служби и других сервисана локалном нивоу. 

 

На подручју општине Лазаревац живи становништво ромске националности, a 

претпоставља се да је тај број већи обзиром на чињеницу да се један број 

припадника ове популације не изјашњавају као Роми, а због предрасуда које постоје 

према овој популацији.Треба рећи да не постоји устројена база података за 

маргинализоване и рањиве друштвене групе, па су подаци којима располажемо 

незванични. 

 

Незаинтересованост средине, предрасуде, амбивалентност, нечињење је доминантан 

принцип односа према овим особама. 

 

Ако томе додамо трпљење као пожељно понашање које је наметнула средина као 

модел,страх од осуде средине, срамоту, породичну тајну, јасно је да се ове особе 

налазе намаргини друштвеног живота и да су дискриминисане. 

Сиромаштво, низак образовни ниво, социјална искљученост, недостатак 

координације између удружења, институција и организација као и осталих актера на 

локалном и међуопштинском нивоу, као и недостатак услуга неодложних 

интервенција су препознати проблеми који прате лица из маргинализованих и 

рањивих друштвених група. 

 

 

Циљеви 

 

У оквиру стратешког приоритета је и „Подршка маргинализованим и рањивим 

друштвеним групама „ дефинисана су два циља : 

 

1. Формирање саветовалишта за маргинализоване и рањиве друштвене групе, 

2. Јачање капацитета удружења која пружају подршку маргинализованим 

друштвеним групама формирањем Асоцијације удружења. 

 

За остваривање постављених циљева планиране су активности, предвиђени 

резултати тих активности и индикатори успешности. 
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Циљ 1.Формирање саветовалишта за маргинализоване и рањиве друштвене 

групе: 

 

• Испитивање потребе за формирањем саветовалишта; резултат ове 

активности је утврђена потреба за оснивањем саветовалишта, а показатељ 

успешности је резултат обраде упитника којим је утврђена потреба за 

оснивањем саветовалишта; 

• Обезбеђивање простора; спровођењем ове активности очекује се адекватан 

простор зарад саветовалишта, а индикатор успешности је уговор о закупу 

простора; 

• Уређивање простора; ова активност предвиђа адекватно уређен простор за 

рад, а индикатори су обављени радови на уређењу простора. 

• Опремање простора; спровођењем ове активности очекује се квалитетно 

опремљенпростор у функцији саветовалишта, а показатељ ове активности су 

фотографија преопремања и након опремања са корисницима; 

• Избор стручних сарадника као пружалаца услуга из области психосоцијалне 

и правнеподршке; очекивани резултат су ангажовани стручни сарадници, а 

показатељ ове активности су следећи стручни сарадници: социјални радник, 

психолог, педагог, правник, лекар; 

• Едукација стручних сарадника; споровођењем ове активности добиће се 

едуковани стручни сарадници, а показатељ успешности су сертификати са 

едукације и број едукованих сарадника; 

• Промотивне активности; резултат ове активности је упознавање јавности 

кроз укључивање што већег броја медија, а показатељ је број укљученик 

медија, учесталост рекламирања , број подељених брошура и плаката; 

• Отварање и почетак рада саветовалишта; резултат ове активности је 

обезбеђена одговарајуће психосоцијална помоћ, подршка и правна помоћ, а 

индикатор успешности је број пружених интервенција, СОС позива, месечни 

извештаји 

• Промоција услуге 24 сатног приступа услугама неодложних интервенција; 

резултатове активности je благовремено упућивање корисника на услуге 

других система и ресурса локалне заједнице, а показатењ успешности је број 

пружених услуга, месечни извештаји. 

 

Циљ 2.Јачање капацитета удружења која пружају подршку маргинализованим 

друштвеним групама формирањем Асоцијације удружења. 

 

У циљу пружања подршке маргинализованим и рањивим друштвеним групама 

формирати  Асоцијација удружења маргинализованих и рањивих друштвених група. 

Активности Асоцијације су : обезбеђивање адекватног простора за седиште 

Асоцијације,попис свих удружења на подручју општине која се баве 

маргинализованим и рањивим друштвеним групама, израда плана и програма 

Асоцијације полазећи од постојећих годишњих планова сваког Удружења како би 

се установиле активности којима ће се Асоцијација бавити и потписивање 

протокола о сарадњи између удружења. 
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Заједнички концепт за формирање Асоцијације су следећа удружења на територији 

општине Лазаревац: Удружење Рома, Унија Рома, Удружење пензионера, 

Удружењеинвалида рада, Међуопштинска организација глувих и наглувих, 

Међуопштинска организација слепих и слабовидих , Повереништво за избегла и 

расељена лица,Општинска организација Црвеног крста, Републички фонд ПИО 

запослених , самосталнихделатности и земљорадника, - филијала у Лазаревцу, 

основне школе на подручју општине Лазаревац, Установа за децу предшколског 

узраста општине Лазаревац , као и одговарајуће институције: Центар за социјални 

рад, здравствене установе и друга удружења на нивоу округа која се баве 

проблематиком ове популације становника. 

Сарадња између наведених удружења и институција има за циљ унапређивање 

подршке маргинализованим и рањивим групама кроз испитивање потреба 

одређених категорија маргинализованих и рањивих друштвених група, развијање 

модела алтернативне подршке ради задовољења утврђених потреба ,успостављање 

сервиса подршке на локалном нивоу,као и успостављање базе података. 

Да би се остварио циљ сарадње, партерске орагнизације ће сарађивати у следећим 

областима: промовисање заједничког наступа везаног за пружање помоћи 

маргинализованим и рањивим друштвеним групама, идентификовању потреба 

одређених категорија датих група, идентификовању, развоју и реализацији плана и  

програмаУдружења, планирању и спровођењу активности у погледу задовољавања 

потреба и подизања нивоа услуга у области социјалне заштите. 

Да би се остварио постављени циљ предлажемо следеће активности, предвиђени 

сурезултати тих активности и дефинисани показатељи успешности. 

 

• Попис свих маргинализованих и рањивих група; очекивани резултат 

спровођења ове активности је формирана база података о свим рањивим и 

маргинализованим групама, а показатељ успешности су спискови са 

именима и утврђеним потребама; 

• Испитивање потреба одређених рањивих и маргинализованих друштвених 

група; предвиђени резултат ове активности је постојање потребе, а 

индикатор успешности је резултат испитивања којим је утврђена потреба; 

• Обезбедити простор за седиште Асоцијације; реализацијом ове активности 

очекује се адеквано обезбеђен простор, а показатељ успешности је уговор о 

закупу простора; 

• Израда плана и програма рада Асоцијације; резултат спровођења ове 

активностије написан план и програм, а показатељ успешности је текст плана 

и програма; 

• Потписивање протокола о сарадњи између свих удружења на територији 

општине и међуопштинском нивоу, представника удружења и локална 

самоуправе;очекивани резултат спровођења ове активности је међусекторско 

повезивање, а показатељ успешности је број удружења, организација и 

институција које су потписале протокол; 

• Промотивне активности; очекивани резултат ове активности је 

информисанајавност о формирању Асоцијације, начину рада Асоцијације и 

услугама које ће пружити, индикатор успешности је број јавних наступа у 

медијима, број огласа,чланака, одржаних трибина, плаката; 

                   Ради успешне реализације постављених програмских задатака 

формираће се Савет за Социјалну заштиту. 
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9. Здравство 
 

                      Вам представљамo план и програм примарне здравствене заштите дома 

здравља Лазаревц која је усмерена на решавање здраствених проблема и потреба 

грађана општине Лазаревац.  

ТРЕНУТНА ОРГАНИЗАЦИЈА ДОМА ЗДРАВЉА 

 

Дом здравља ,,Др. Ђорђе Ковачевић“ у Лазаревцу организационо је подељен на следећи 

начин:  

A)  Служба за здраствену заштиту одраслих становника, 

Б)    Служба здраствене заштите жена са породилиштем, 

Ц)   Служба здраствене заштите деце и омладине, 

 D)    Служба стоматолошке здраствене заштите,  

E)  Служба здраствене заштите запослених,  

F)     Зрдаствена станица Велики Црљени,  

G)    Зрдаствена станица Рудовци,  

H)    Службахитне медицинске помоћи,  

I)    Службаза специјалистичко-консултативну делатност,  

J)   Службаза правне, економскофинансиске и техничке послове. 

         Корисници здраствене заштите су сви становници општине Лазаревац, као и сва 

она лица која су у систему здраственог осигурања везана за ову општину. 

      Укупан процењени број становника на теритотији општине Лазаревац је око 60.000 

Старосна структура становништва је следећа: 

 

-       деце предшколског узраста                       4.633,  

-      деце школског узраста и омладине           8.544,  

-      одраслих грађана од 19-64 године           38.478,  

-      одраслих грађана од 65 и више година     8.345.  

Број опредељених корисника према месту-пункту пружања примарне здраствене 

заштите је следећи: 

-      Диспанзер опште медицине у Лазаревцу,      10.400,  

-      Диспанзер медицине радау Лазаревцу,           24.671, 

-     Здрастевна станица у Великим Црљенима        9.608,        

-         Здрастевна станица у Рудовцима                    6.719,         

-         Амбуланта Вреоци                                            4.050, 
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-         АмбулантаДудовица                                         5.000,  

-         Амбуланта Степојевац                                      4.769, 

-         Амбуланта Јунковац                                          2.595, 

-         Амбуланта Миросаљци                                        700, 

-         Амбуланта Барошевац                                       1.000, 

-         Амбуланта Брајковац                                            880, 

-         Амбуланта Трбушница 

-         Амбуланта Зеоке 

-         Амбуланта медицине рада у Каленићу 

Укупан број опредељених корисника је већи од броја становниа општине, јер као што 

смо истакли, у Дому здравља Лазаревац лече се и лица са других територија која су 

везана због радне делатности за ову општину. 

            

 

Увод 

Полазна основа за утврђивање Програма примарне здравствене заштите у Републици 

Србији је њен Устав, по коме се право на здравље и здравствену заштиту дефинишу као 

основна људска права. 

То право претпоставља да сви расположиви ресурси друштва буду искоришћени 

уобезбеђивању доступне, ефикасне и квалитетне здравствене заштите, која одговара 

потребама грађана Србије самим тим и грађанима Лазаревца. 

Истраживања која је објавила Европска комисија показују економску важност здравља, 

а не само здравствене заштите, у смислу одрживог економског развоја и социјалне 

кохезије. Здравље се мора посматрати као економски потенцијал и као део људског 

капитала, те као средство повећања продуктивности и смањења јавних  трошкова 

лечења; здраво становништво ради боље и  производи више.  

Декларацији из Алма Ате, Примарна здравствена заштита се дефинише  као:  

"Есенцијална здравствена заштита, заснована на  практичним,  научно исправним и 

друштвено прихватљивим  методама  и технологији, опште приступачна појединцима 

ипородицама  у заједници уз њихово пуно учешће, по цени  коју та заједница и земља 

могу да поднесу у свакој  фази њиховог развоја, у духу ослањања на сопствене 

могућности и само-одлучивање. Она истовремено представља интегрални део 

здравственог система земље, чија је централна функција и главно жариште и 

свеукупног социјалног и економског развоја заједнице.Она је први ниво контакта 

појединца, породице и заједнице са националним здравственим системом, 

приближавајући здравствену заштиту што је могуће више месту где људи живе и раде, 

конституишући први елемент у континуираном процесу здравствене заштите ". 

Примарна здравствена заштита представља основ целокупног система здравствене 

заштите, а то значи да се у оквиру примарне здравствене заштите путем 

костефективних интервенција као што су: промоција здравља, превенција болести, рано 

откривање болести благовремени третман и рехабилитација, решава највећи део 

здравствених проблема и здравствених потреба становништва уз активну подршку 

појединаца, породице и заједнице у целини.  
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Примарна здравствена заштита треба да има централно место и улогу у стратегијама 

развоја здравственог система. 

Примарна здравствена заштита се не поистовећује са породичном медицином нити са 

ванболничком службом, због чега примарна здравствена заштитатреба да буде 

оспособљена кадровски и материјално како би могла у потпуности остварити своје 

место и улогу. 

Дом здравља остаје као институционални облик организовања, али се мора 

организационо прилагодити и бити носилац примарне здравствене заштите. 

На примарну здравствену заштиту се гледа као на "интегрални, перманентни и 

свеобухватни део формалног система здравствене заштите у свим државама ", односно 

она се схвата као "Средство којим се балансирају два основна циља система 

здравствене заштите - оптимизација и уравнотеженост у дистрибуцији здравствених 

услуга ".Њен циљ је решавање уобичајених проблема у заједници путем пружања 

промотивних, превентивних, куративних и рехабилитационих услуга, које унапређују 

здравље и добробит становништва.Она интегрише здравствене услуге у случају 

постојања једног и / или више здравствених проблема и укоштац се хвата са контекстом 

у којем се одређено обољење појављује и утиче на људе у смислу њиховог одговора на 

њихове здравствене проблеме.Примарна здравствена заштита је здравствена заштита 

која организује и рационализује ангажман ресурса, основних и специјалистичких, који 

су усмерени ка промоцији, одржавању и унапређењу здравља. 

Примарна здравствена заштита као ниво здравствене заштите представља место где се 

остварује први контакт грађана са здравственим системом.То је, дакле, место уласка у 

здравствени систем или, симболично речено, то су "врата" здравственог система. 

У том смислу се доктори примарне здравствене заштите називају "чуварима врата" (од 

енгл."Гате кеепер ").Примарна здравствена заштита треба бити оспособљена да решава 

најмање 80% свих здравствених проблема. 

Доктор, као вођа тима, је клиничар који треба да обавља следеће послове: промоцију 

здравља и превенцију болести, предсимптоматско откривање болести, рану дијагнозу, 

коначну дијагнозу, управљање болестима, управљање компликацијама код болести, 

опоравак пацијента, палијативну негу и саветовање породице у ванредним 

околностима.  

Разлози за реформу Дома здравља Лазаревац 

Неједнак приступ здравственој заштити државној-приватној узрокован је високом 

стопом сиромаштва грађана.Висок је ниво директног плаћања здравствених услуга у 

приватним ординацијама ("дупло плаћање из џепа "), чиме се стварају додатне баријере 

приступу и повећава неједнакост, што доводи до повећања вулнерабилности грађана на 

последице болести. 

Боља заштита најугроженијих категорија становништва од здравствених ризика и 

решавање неједнакости у приступу здравственој заштити кључ су за смањење 

сиромаштва и побољшање социјалне кохезије. 
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Неефикасно пружање услуга  

Наслеђена примарна здравствена заштита окренута је болести и терапији, епизодној 

заштити и пасивном пријему пацијената, већем коришћењу консултативно-

специјалистичких и дијагностичких услуга, те болничког лечења. 

Постоји фрагментација првог контакта грађана са здравственим системом уз 

ограничену улогу "вратара", а континуитету здравствене заштите посвећује се 

неодговарајућа пажња.На нивоу примарне здравствене заштите услуге се и даље, у 

највећем броју домова здравља, пружају на основу старосне доби, пола или врсте 

болести у специјализованим диспанзерима и службама, што није најефикаснији начин 

коришћења расположивих ресурса. 

Неефикасност у аранжманима пружања здравствених услуга јасно је видљива када се 

прикажу расходи у здравству, где се нагласак и даље ставља на секундарну и 

терцијарну здравствену заштиту, а на штету примарне здравствене заштите. 

Високи укупни трошкови. 

Коначан резултат је тај да знатан део грађана још увек није покривен шемом обавезног 

здравственог осигурања, која је замишљена да обезбиеди универзално покриће и 

приступ здравственој заштити. 

Неадекватна структура људских ресурса  

У здравственом систему Републике Србије не постоји стратегија на пољу људских 

ресурса.Неопходно је израдити такву стратегију која ће идентификовати постојеће и 

будуће потребе, планове за имплементацију, те финансијске импликације кроз примену 

овогплана. 

Тренутни број доктора и медицинских сестара / техничара на нивоу примарне 

здравствене заштитеу Дому здравља Лазаревац није довољан. 

Прилагођавање здравственог система значајним демографским, епидемиолошким и 

социолошким променама, његово оспособљавање да се суочи са предвиђеним додатним 

оптерећењем и новонасталим потребама, и његова боља реакција на очекивања 

становништва представљају главне изазове у наредним годинама. 

Циљеви примарнездравствене заштите 

Циљ 1.Циљ ће бити остварен кроз реализацију специфичних циљева и то:  

Измене и допуне постојеће регулативе у циљу јачања примарне здравствене заштите;  

Јачање планирања и организације у Дому здравља ; 

Успостављање неопходних управљачких механизама;  

Успостављање ефикасног система пружања услуга;  
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Трансформација постојећих служби Дома здравља;  

Увођење и примена стандарда квалитета с циљем унапређења, осигурања и контроле 

квалитета;  

Јачање учешћа локалне заједнице у обезбеђивању примарне здравствене заштите. 

У наредном периоду, потребно је изврштити ревизију постојеће законске и подзаконске 

регулативе и утврдити које је измене и допуне неопходно направити како би се 

квалитет примарне здравствене заштите у дому здравља Лазаревац побољшао. 

Овај посао треба да ураде експертски тимови које ће, по потреби, формирати 

Медицински факултет и Институт за јавно здравље Србије. 

Циљ 2.Јачање планирања и организације у Дому здравља. 

Планирање  

У циљу јачања функција планирања, као једне од четири главне секундарне функције 

менаџмента у здравственим установама, потребно је у дому здравља увести стратешко 

и пословно планирање и оспособити постојеће и будуће менаџере дома здравља, у вези 

усвајања модерних техника планирања. 

Да би се овај циљ остварио потребно је:  

Направити програм за кратке курсеве из области здравственог менаџмента;  

Одредити циљне групе у примарној здравственој заштити које морају бити едуковане и 

обучене из области стратешког и пословног планирања; итд.... 

Циљ 3.Успостављање неопходних управљачких механизама 

У циљу трансформације дома здравља неопходно је произвести едуковане здравствене 

раднике који би били оспособљени за професионално управљање реформским 

процесима. 

Да би се овај циљ остварио потребно је:  

Створити окружење које ће пружати подстицај и контролне механизме за увођење и 

коришћење модерних техника у организационим структурама примарне здравствене 

заштите;  

Створити услове за несметано обављање едукације и обуке из области здравственог 

менаџмента;  

Планирати, организовати, перманентно спроводити и вредновати обуку из управљања 

променама;  
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Кључну улогу у остварењу дефинисаних циљева развоја здравственог менаџмента у 

Републици Србији треба да одигра Медицински факултет и Институт за јавно здравље 

Србије. 

Циљ 4.Потребна побољшања у организацији дома здравља Лазаревац 

Израдитиплан спровођења за дом здравља,  

Утврђивање почетног стања у дому здравља,  

Прилагођавање регулативе дома здравља,  

Едукацију тимова (програм специјализације и програм додатне обуке),  

Грађевинску реконструкцију амбуланти и самог дома здравља Лазаревац,  

Опремање амбуланти стандардним сетом медицинске опреме,  

Обуку менаџмента дома здравља,  

Обуку запосленихздраствених радника дома здравља,  

Увођење информационог система,  

Увођење система контроле квалитета,  

Увођење система праћења, надзора и вредновања рада, 

Организовати већи обим пружања услуга због великог броја корисника и привредне 

делатности у Лазаревцу, као и околнох општина Лајковац и Уб које би могле да се 

споје у здраствене услуге дома здравља Лазаревац што би дало додатних 45.000 

корисника. 

Израдити нову зграду породилишта о којој стоје обећања више од десет година, 

постојеће породилиште је на ниском нивоу пружања услуга. 

Применом интегрисане и свеобухватне стратегије имплементације мењала би се 

комплетна постојећа организација, планирање и управљање домом здравља. 

 

Циљ 5.Успостављање ефикасног система пружања услуга 

Дом здравља треба да изгради ефикасан систем који би представљао прву тачку 

контакта грађана са здравственим системом и који би тежио остварењу најважнијих 

принципа примарне здравствене заштите:доступност, свеобухватност, континуитет и 

усклађеност.  
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Прва тачка контакта грађана са здравственим системом:  

Први контакт грађана са здравственим системом остварује се искључиво преко дома 

здравља. 

Дома здрављапредставља "филтер за улазак у здравствени систем ".  

Кључне активности за остварење овог принципа су:  

Слободан избор доктора примарне здравствене заштите дома здравља,  

Доступност здравствене заштите: примарна здравствена заштита дома здравља мора 

бити једнако доступна свим грађанима Лазаревца.  

Кључне активности за остварење овог принципа су:  

Едукација потребног броја тимова примарне здравствене заштите дома здравља,  

Правилна расподела тимова примарне здравствене заштите дома здрављана целокупној 

територији општине Лазаревац, у складу са бројем становника, економској 

оправданости и њеним географским карактеристикама. 

Менаџмент дома здравља је у обавезни су да припреми и изради, а јединице локалне 

самоуправе да усвоје локалну мрежу амбуланти примарне здравствене заштите.  

Свеобухватност здравствене заштите:  

Тимови лекара Дома здравља морају бити оспособљени да решавају различите 

здравствене проблеме и да пружа широк спектар услуга, без обзира на старост, пол или 

врсту здравственог проблема грађана.  

Поред традиционалних, куративних и рехабилитационих услуга, тимови примарне 

здравствене заштите пружаће и услуге промоције здравља и превенције болести, које су 

у ранијем систему биле само маркетиншки заступљене. 

Кључне активности за остварење овог принципа су:  

Високо квалитетна едукација за тимове примарне здравствене заштите, опремање 

стандардним сетом медицинске опреме свих амбуланти и самог дома здравља 

Лазаревац. 

Кључне активности за остварење овог принципа су:  

Увођење и одржавање активног приступа у провођењу мера и активности у примарној 

здравственој заштити дома здравља, обезбеђивање одговарајуће неге и здравствене 

заштите. 

Координираност здравствене заштите: У добро организованом систему здравствене 

заштите, у којем централну улогу има примарна здраствена заштита, нема тзв. лутања 

пацијента.  
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Кључне активности за остварење овог принципа су:  

Водичи, 

Прецизан и јасно дефинисан захтев, 

Одговарајућа медицинска документација, 

Праћење стања здравља / болести,  

Повратна информација и документације,  

Циљ 6.Трансформација постојећих служби дома здравља 

Организација  

Постојећа организација консултативно-специјалистичке службе у дому здравља мора се 

прилагодити новом моделу.Консултативно-специјалистичка служба се трансформише у 

консултативно-специјалистичке амбуланте, које, зависно од потреба,обезбеђују 

специјалистичке консултације или услуге за своје опредељене грађане.  

Упућивање корисника здравствених услуга код консултаната  

- Специјалисте, унутар домова здравља, самосталних специјалистичких амбуланти, 

болница, клиника, вршиће лекариспецијалисти примарне здраствене 

заштите."Кретање" корисника здравствених услуга кроз овако уређен систем биће 

регулисано водичима добре праксе. 

- Алгоритмима, протоколима (тзв. дијагностичко - терапијски протоколи), те посебним 

актима који ће захтевати сталну ревизију и актуелизацију у складу са потребама 

савремене праксе. 

Заштита здравља жена и деце  

Организација  

Постојећа организација здравствене заштите деце, трудница и жена у дому здравља 

мора се прилагодити новим организационим моделима.Досадашња организација 

обезбеђивала је здравствену заштиту наведених група кроз рад одговарајућих 

специјалистичких служби и диспанзера, лоцираних у принципу у урбаним подручјима, 

чиме је, на самом почетку, нарушен принцип једнакости у здрављу, у корист 

становништва града у односу на село. 

У циљу заштите здравља ових вулнерабилних група, као и заштите функције 

лекарапримарне здраствене заштитекоји треба да усклађује здравствену заштиту и 

уједно обезјеђује њен континуитет, кретање корисника здравствених услуга на 

примарном нивоу здравствене заштите између тимова примарне здраствене заштитеи 

специјалиста педијатара - гинеколога биће дефинисано водичима - алгоримима. 
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Специјалисти - консултанти педијатри и гинеколози имаће обавезу да најмање једном 

месечно посете амбуланте примарне здраствене заштитеи обаве консултацију са 

лекаримапримарне здраствене заштите, те да им пруже потребну стручну помоћ. 

Медицина рада  

Организација  

Постојећа служба медицине рада у дому здравља такође се мора прилагодити новим 

организационим моделима. 

Медицина рада, зависно од локалних потреба, може се трансформисати у два правца. 

Прва опција је да се постојећа служба медицине рада трансформише у консултативно-

специјалистичку амбуланту. 

Ова амбуланта би пружала консултативно-специјалистичке услуге и могла би обављати 

друге послове из свог домена, ако за то постоји потреба (периодични преглед радника 

запослених на радним местима са посебним условима рада, експертизе 

професионалних обољења, утврђивање трајне радне способности, и сл). 

Друга могућност је да комплетан посао медицине рад а, од домова здравља преузме 

Завод за медицину рада, којег је основала Влада Републике Србије и који би се бавио 

аспектима заштите на раду, те дијагностиком и лечењем професионалних обољења. 

Пре коначног успостављања Завода за медицину рад а, потребно је урадити студију 

економске оправданости и финансијске одрживости, како би се утврдила економија 

обима и како би се стручно верификовала друга опција. 

Хитна медицинска помоћ  

Организација  

Постојећисектор за хитну инеодложну помоћ у дому здравља мора се прилагодити 

новим организационим моделима.Хитна медицинска помоћ, зависно од локалних 

потреба, може се трансформисати у два правца.Хитна медицинска помоћ 

трансформише се тако да тимови хитне медицинске службе, у радно време и после 

радног времена, збрињавају хитна медицинска стања.Дом здравља обезбјеђује хитни 

санитетски превоз. 

Сектор за хитну инеодложну помоћ обави годишње у просеку око 14.000 ургентних 

интервенција у дому здравља (у просеку по 38 дневно) и преко 4.000 ван дома здравља 

(у просеку по 11 дневно) оствари више од 3.000 транспорта оболелих и повређених за 

Београд (у просеку по 8 дневно). 

Покрива најризичнији и по фреквенцији саобраћајних удеса нјугроженији део Ибарске 

магистрале од границе са општином Љиг до границе са општином Барајево (,,црна 

рупа“ магистрале са у просеку око 100 саобраћајних несрећа годишње.) 
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Стога би било добро растеретити постојећу хитну у Лазаревцу и отворити још једно 

одељење у Степојевцу или у Великим Црљенима због близине ибарској магистрали,а и 

као дежурној анбуланти за потребе рудника ,,Тамнава“. 

Сем тога Дом здравља покрива здраственом заштитом и запослене у Рударском басену 

,,Колубара“ који је од виталног значаја за Србију, а где се такође, суочавају са 

значајним ризиком повређивања. 

Проблем у функционисању Дома здравља је и због недостатка и велике флуктуације 

лекарског кадра. Због ниских примања и немогућности да се брзо дође до 

специјализације, лекари настоје да се пребаце за Београд где се то брже одвија и то 

треба стимулацијама и спречити. 

 

Потребно је урадити студију економске оправданости и финансијске одрживости за 

евентуално успостављање тракта за ургентни пријем. 

Уколико би трансформација хитне медицинске помоћи ишла у правцу формирања 

тракта за ургентни пријем, неопходно је дефинисати прецизне протоколе у вези са 

преузимањем животно угрожених са одређене територије. 

Патронажна служба  

Организација  

Постојећа служба патронаже у домовиму здравља мора се у потпуности прилагодити 

новом начину рада. 

Потребно је да се сестре из патронажне службе додатно едукују из области промоције 

здравља, превенције болести и палијативне неге. 

Центар за физикалну рехабилитацију у заједници  

Организација  

Организациона структура центра за физикалну рехабилитацију у заједници и центра за 

ментално здравље неће се мењати, али постојеће усавршити и опремити застарелим 

апаратима и инсталирати нове. 

Дијагностичке услуге  

Организација  

Потребно је да дом здравља у Лазаревцупроцени потребе и економску оправданост 

увођења,односно постојања одређених медицинских технологија. 
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На основу коначне процене потреба, односно економске оправданости увођења или 

постојања медицинскихтехнологија, дијагностичке услуге, које остају у саставу дома 

здравља, биће техничка подршка свакодневном раду лекарима примарне здраствене 

заштите. 

Руралне амбуланте, које су удаљене десет и више километара од дома здравља, могу 

имати опрему за најчешће лабораторијске услуге. 

 

Хигијенско-епидемиолошки послови  

Организација  

Потребно је да дом здравља процени локалне потребе и економску оправданосту вези 

са статусом и радом постојеће хигијенско-епидемиолошке службе. 

На основу коначне процене потреба и доказа неекономске оправданости, "нова" 

хигијенско-епидемиолошка служба остаје у саставу дома здравља. 

Примарни задаци "нове" хигијенско-епидемиолошке службе су унапређење и контрола 

стања хигијенских приликана подручју локалне заједнице и епидемиолошко 

надгледање,превентивни рад у смислу елиминације могућих извора заразе, те контрола 

и сузбијање ширења заразних имасовних незаразних болести. 

 

10.  Дечја заштита, образовање и култура 

       Образовање и васпитање обухвата активности одређених установа којима се 

остварује програм и постижу прописани циљеви и стандарди. 

       Систем образовања и васпитања мора да се обезбеди за сву децу, ученике и одрасле 

једнако образовање и васпитање без дискриминације и издавања по основу пола, 

социјалне, културне, етничке, религијске или друге припадности. 

       У остваривању овог принципа посебну пажњу треба посветити правовременом 

укључивању у предшколско васпитање и образовање, могућности да ученици и одрасли 

талентовани и одабрани имају приступ одговарајућим нивоима и установама, као и 

могућности да деца, ученици и одрасли сметњама у развоју и инвалидитетом, без 

обзира на своје материјалне услове, имају присуство свим нивоима образовања. 

     У реализацији програма образовања и васпитања потребно је обезбедити средства за 

адаптацију и поправку постојећих установа, изградњом нових објеката за предшколско, 

основно и средње образовање и васпитање са могућношћу да у установама основног 

образовања организује дневни боравак за млађе категорије, опремити установе 

опремом у области информационог система. 

      Недостатак установа културе, удружења у култури као и саме културне делатности 

у великој мери утичу на квалитет живота становништва наше локалне заједнице. 
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Нажалост, у већем броју месних заједница не постоје установе културе и слабо је 

заступљена делатност па је у том смислу потребно. 

Изнаћи и осмислити начине и средства оживљавања делатности у овој области и то не 

само у изградњи и адаптацији објекта културе, већ на афирмисању активности у свим 

културним делатностима. 

       Ради успешније реализације постављених програмских задатака формираће се 

савет за Дечју заштиту, образовање и културу. 

 

11.  Спорт и омладина 

 

Спорт је делатност од посебног значаја како за републичку тако и за локалну 

заједницу.У том смислу потребе и интереси грађана у овој области јесу: 

 

1. Изградња, одржавање и опремање спортских објеката на целој територији 

локалне самоуправе, а посебно јавних спортских терена у насељима или у 

њиховој близини и школских спортских објеката, подстицање и стварање услова 

за унапређење спорта за све, посебно деце, омладине и особа са инвалидитетом. 

2. Организација спортских такмичења од посебног значаја за јединице локалне 

самоуправе, 

3. Спортски развој талентованих спортиста; 

4. Предшколски и школски спорт; 

5. Спречавања негативних појава у спорту; 

6. Едукација, информисање и саветовање омладине, спортиста и осталих учесника 

у систему спорта о питањима која су битна за спортске активности и делатности: 

7. За остваривање ових потреба и интереса неопходно је израдити одговарајуће 

програме и обезбедити одређена финансијска средства. 

Ради успешније реализације постављених програмских задатака формираће се Савет за 

спорт и омладину. 

12.   Безбедност и заштита грађана 

         Безбедност грађана и њихова заштита је основна и елементарна обавеза сваког 

друштва на свим нивоима. Стога је свакодневна и непрекидна сарадња јединице 

локалне самоуправе са државним органима чије је надлежност очувања јавног реда и 

мира, од велике важности за безбедан и миран живот свих грађана. Због пораста 

криминала поготово у области насиља у породици, као и код младих школског узраста, 

због повећане нелегалне трговине наркотицима неопходно је појачати мере 

безбедности, а такође и остварити услове за успешан рад надлежних државних органа, 

као што је техничко осавремењавање и упошљавање нових стручних кадрова и обзиром 

да безбедност и заштита грађана подразумева и заштиту од евентуалних елементарних 

непогода ( поплаве, земљотреса, пожара и друго) реална је потреба да се у оквиру 

месних заједница формирају одређене групе и штабови чији је основни задатак да у 

датим ситуацијама благовремено, брзо и ефикасно делује у пружању помоћи 

грађанима.Ради успешније реализације постављених програмских задатака формираће 

се Савет за безбедност и заштиту. 

 

 

                                                                               Општински одбор  

                                                    Српске напредне странке Лазаревац 
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